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Szervezeti élet

A
Rákóczi Szövetség 2002-ben a mûködését az immár 13 éve kialakult

szervezeti keretek között folytatta. Ebben az évben is igyekezett ki-

emelten közhasznú szervezeti státuszából adódó kötelezettségeit

munkájában érvényesíteni és az Alapszabályában megfogalmazott célok

megvalósítását elôsegíteni.

A Szövetség Vezetô Szervei

A Választmány május 6-i ülésén dr. Ugron Gáspárt a Szövetség fôtitkárának

megválasztotta. December 17-i ülésén elfogadta továbbá Reiter Anikó le-

mondását az ifjúsági titkár posztjáról és ifjúsági titkárnak megválasztotta

Maruzsa Zoltánt. A Választmány elfogadta Schweier Krisztián elnökségi 

titkár lemondását.

A Rákóczi Szövetség elnökségi tagjai a 2002. év végével a következôk:

Elnök: Dr. Halzl József

Alelnökök: Kun Ferencz, Dr. Vigh Károly, Szabó József

Fôtitkár: dr. Ugron Gáspár

Titkárok:

Pénzügyi Titkár: Dr. Lukács Ferenc

Ifjúsági Titkár: Maruzsa Zoltán

Szervezeti Titkár: dr. Ugron Gáspár

További Elnökségi Tagok: Szalontay Csaba, Martényi Árpád, 

Hegyi László

Az év folyamán a Rákóczi Szövetség Elnöksége 6 alkalommal, Választmá-

nya pedig 2 alkalommal, az Ellenôrzô Bizottság 1 alkalommal ülésezett.

A Rákóczi Szövetség május 25-én tartotta ez évi rendes közgyûlését a Ma-

gyarok Házában. A közgyûlésen a Rákóczi Szövetség magyarországi tagjai

mellett Felvidékrôl, Kárpátaljáról, Erdélybôl és a Vajdaságból is megjelen-

tek a helyi szervezetek küldöttei. Halzl József elnöki köszöntôje után a Szö-

vetség 2001. évi közhasznúsági jelentésének tartalmi részét Ugron Gáspár

fôtitkár, gazdasági részét pedig Lukács Ferenc pénzügyi titkár ismertette.

A közhasznúsági jelentést a közgyûlés elfogadta.

Ezt követôen Pálmány Béla az Ellenôrzô Bizottság nevében beszámolt a Bizott-

ság 2001. évi tevékenységérôl. A Bizottsághoz jogorvoslati kérelem, vagy pa-

nasz nem érkezett. A Szövetség 2001. évi beszámolóját az Ellenôrzô Bizottság

áttekintette, és szúrópróbaszerûen ellenôrizte, amelyet rendben találtak. 

Dr. Szabó Iván az Ellenôrzô Bizottság elnöke, egészségi okokból lemondott,

ezért új elnököt kellett választani. A közgyûlés az Ellenôrzô Bizottság beszámoló-

ját elfogadta és Pálmány Bélát az Ellenôrzô Bizottság új elnökévé megválasztotta.

A Rákóczi Szövetség 2002. évi munkatervét Ugron Gáspár fôtitkár ismer-

tette. A közgyûlés a 2002. évi munkatervet és a költségvetést elfogadta.

A közgyûlésen Dr. Balázs György, a Rákóczi Szövetség által alapított

Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvány kuratóriuma nevé-

ben beszámolt az Alapítvány 2001. évi tevékenységérôl. Bejelentette, hogy

a kuratóriumi titkári teendôket 2001. január 1-jétôl Kôvári Dénes látja el.

A közgyûlés lezárásaként több, elsôsorban határon kívüli helyi szervezet

vezetôje számolt be szervezetük tevékenységérôl.
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Július 1-jén tragikus hirtelenséggel baleset következményeképpen 

elhunyt Korompay Gyôzô, a Rákóczi Szövetség Ellenôrzô Bizottságának

tagja. Személyében a Rákóczi Szövetség a felvidéki magyarság ügye iránt

mélységesen elkötelezett tagját vesztette el.

2002.-ben alakult helyi szervezetek

A Szövetség tagjainak száma az év folyamán tovább növekedett és elérte 

az 5500 fôt. A helyi szervezetek száma 2002-ben tovább gyarapodott és

2002 év végén már 99 helyi szervezettel rendelkezett. A Szövetség köz-

pontja és a helyi szervezetek együttmûködését nagymértékben erôsítette

az, hogy a Szövetség képviselôi az év folyamán több helyi szervezetet is

meglátogattak és találkoztak azok tagjaival.

Az év folyamán 13 új helyi szervezet létesült, minden esetben az alakuló

ülésen megjelent a Szövetség egy- vagy több tisztségviselôje.

Január 18-án a felvidéki Madar községben alakult újjá a helyi szervezet,

március 15-én pedig ugyancsak a Felvidéken Kun Ferencz és Somorjai 

Richard közremûködésével megalakult a Szövetség Balogvölgyi szervezete,

amelyen a rimaszombati járás 11 településének polgármesterei is részt vet-

tek. A szervezet elnöke Homoly Erzsébet.

Április 5-én Halzl József közremûködésével megtartották Beregszászon 

a kárpátaljai Rákóczi szervezetek elsô regionális találkozóját.

Április 26-án Halzl József és Ugron Gáspár részvétele mellett megalakult a

Rákóczi Szövetség érsekújvári szervezete. A szervezet elnöke Száraz Dénes.

Május 30-án Halzl József és Ugron Gáspár közremûködésével Révkomá-

romban megalakították a Rákóczi Szövetség Komáromi Ifjúsági Szerveze-

tét. Elnökké választották Benyó Pétert.

Június 6-án Halzl József és Maruzsa Zoltán Nyíregyházán részt vett a Rá-

kóczi Szövetség nyíregyházi szervezetének alakuló ülésén. A jelenlévôk

Winnai Gyôzôt választották meg a szervezet elnökének.

Június 12-én Ugron Gáspár és Maruzsa Zoltán Gyöngyösön látogatást tett

a Vak Bottyán Szakközépiskolában, ahol az iskola tanárai és több gyöngyö-

si magánszemély megalakították a Rákóczi Szövetség helyi szervezetét. 

A szervezet elnökévé Szabó Ferenc tanárt választották.

Július 9-én Halzl József és Ugron Gáspár közremûködésével Dunaszerda-

helyen megalakították a Rákóczi Szövetség Dunaszerdahelyi Ifjúsági Szer-

vezetét. A szervezet elnökévé Forró Krisztiánt választották.

Október 4-én Csíkszeredán Halzl József, Ambrus Sándor és Szabó Zoltán

részt vett a Szövetség csíkszeredai helyi szervezetének alakuló ülésén. 

Elnökké választották Zöld Ildikót.

Október 6-án Temesvárott Halzl József, Ambrus Sándor és Szabó Zoltán

közremûködésével a Temesvári Magyar Diákszervezet tagjai és temesvári

közéleti személyiségek megalakították a Rákóczi Szövetség temesvári szer-

vezetét. A szervezet elnöke, illetve társelnöke Haba Tünde és Waldmann

Krisztina.

November 12-én megalakult a Rákóczi Szövetség nagybányai helyi szer-

vezete. A szervezet elnökévé Nagy Zoltánt választották.

November 27-én Piliscsabán alakult meg a Rákóczi Szövetség helyi 

szervezete, elnökké Martinák Dánielt választották.

December 11-én Halzl József és Bacsó Nándor közremûködésével Kisvár-

dán megalakult a Rákóczi Szövetség helyi szervezete. A szervezet elnökévé

Dr. Kriveczky Bélát választották.
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December 13-án Halzl József és Maruzsa Zoltán részt vett a Szövetség 

bajai alakuló ülésén. Elnökké választották Tarján Levente iskolaigazgatót.

December 17-én a Szent Margit Gimnáziumban megalakult a Rákóczi

Szövetség Pro Patria elnevezésû helyi diákszervezete. A szervezet elnökévé

Lados Balázst választották. Az alakuló ülésen részt vett Halzl József.

A Helyi Szervezeteknek szóló Belsô Pályázat

A Rákóczi Szövetség helyi szervezeteinek mûködése és programjaik meg-

valósítása érdekében 2002. évben is meghirdette belsô pályázatát. Helyi

szervezetenként legfeljebb 100 ezer forintot tudott a Szövetség erre a cél-

ra elkülöníteni. Az év folyamán a belsô pályázás lehetôségével összesen 

46 helyi szervezet élt, a részükre összesen megítélt támogatás 2.972.100,-

forint volt. Ezzel a Szövetség központja hatékonyan hozzájárult az egyes

helyi szervezetek tevékenységének megerôsítéséhez. Ennek az összegnek

egy jelentôs részét a személyi jövedelemadó 1%-nak a Rákóczi Szövetség-

hez befolyt összegébôl fedeztük.

Tagrevízió

Az év folyamán a Szövetség irodája tagrevíziót hajtott végre és ezt követô-

en megküldte az egyes helyi szervezetek vezetôi részére a korszerû formá-

tumú új tagsági igazolványokat, amelyeket a szervezetek taggyûlésén adtak

át a tagoknak. A Szövetség tagjainak száma az év folyamán tovább növeke-

dett és elérte az 5200 fôt.

Rákóczi Hírvivô

A 2002. év folyamán a Rákóczi Hírvivôt sikerült rendszeresen, negyed-

évenként megjelentetni. Ezzel nemcsak a helyi szervezetek és rajtuk ke-

resztül a tagság tájékoztatását sikerült megfelelô színvonalon biztosítani,

hanem fontos kormánytisztviselôk és más közéleti személyiségek részére

is megküldtük a Hírvivôt, amely a visszajelzések alapján megnyerte a cím-

zettek tetszését. A Hírvivô fôszerkesztôje Jánovszky Tamás egyéb elfoglalt-

ságaira hivatkozva felajánlotta lemondását, ezért 2002. augusztusától Kol-

tay András kapott megbízást a fôszerkesztôi teendôk elvégzésére. A Szer-

kesztô Bizottság tagjai: Dr. Halzl József, Dr. Vígh Károly és Ugron Gáspár.

Szakmai Csoportok tevékenysége

A Szövetség keretein belül korábban létrejött szakmai csoportok közül 

ebben az évben is az Oktatási- és Ifjúságszervezési Csoport munkáját lehet

kiemelni. A fôként fiatal tanárokból álló csoport oroszlánrészt vállalt a Szö-

vetség egyes rendezvényeinek, elsôsorban a Gloria Victis történelmi vetél-

kedônek a megszervezésében.

Rákóczi Klub

A Rákóczi Szövetség ebben az évben is mûködtette a Rákóczi Klubot,

amelynek házigazdája Martényi Árpád. A Klub rendezvényeit a Magyarok

Házában tartotta. Az I. félévben 5, a II. félévben 4 klubestet rendeztek.

Ezek részletes felsorolását külön fejezet tartalmazza.
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Politikai és társadalmi kapcsolatok

A
hhoz, hogy a Szövetség célkitûzéseit minél hatékonyabban érvé-

nyesíthesse, természeten törekednie kell arra, hogy minél sokré-

tûbb kapcsolatai legyenek mind a politikai, mind a társadalmi és

gazdasági élet szereplôivel. Ezt részben személyes találkozókkal, részben

különbözô rendezvényeken való részvétellel igyekezett a Szövetség elô-

mozdítani. Ezzel kapcsolatban ki kell emelni a Szövetség elnökének talál-

kozóit a kormányváltás elôtti idôszakban Németh Zsolttal, a Külügyminisz-

térium politikai államtitkárával és Szabó Tiborral, a Határon Túli Magyarok

Hivatalának elnökével, illetve a kormányváltás után Szabó Vilmossal, a Mi-

niszterelnöki Hivatal politikai államtitkárával és Bálint-Pataki Józseffel, 

a Határon Túli Magyarok Hivatalának új elnökével.  Fontos ezen kívül 

kiemelni, hogy a Szövetség hatékonyan együttmûködött a közszolgálati

médiumokkal, különösen a Magyar Televízióval és a Duna Televízióval, 

valamint a Magyar Rádióval és a Magyar Nemzet napilappal. 

Február 11-én Halzl József találkozott Németh Zsolt külügyminisztériumi

politikai államtitkárral, tájékoztatást adott a Rákóczi Szövetség 2002. évi

munkaprogramjáról és kérte közremûködését az ennek megvalósításához

szükséges források elôteremtéséhez.

Február 18-án Halzl Józsefet fogadta Szabó Tibor a Határon Túli Magya-

rok Hivatalának elnöke, akivel megtárgyalták a Rákóczi Szövetség éves

munkaprogramját.

Február 19-én Halzl József látogatást tett Stefan Markusnál, Szlovákia 

budapesti nagyköveténél. Tájékoztatta a nagykövetet a Rákóczi Szövetség

ez évi terveirôl és meghívta a március 23-i Kossuth Lajos téri Rákóczi 

koszorúzási ünnepségre.

Február 28-án Halzl József találkozott a Magyar Mûveltség Szolgálat kép-

viselôivel, Kozák Attilával és munkatársaival, akik tájékoztatást adtak a ha-

táron túli magyarság támogatására irányuló munkájukról és közölték, hogy

szívesen vennék a szorosabb együttmûködést a Rákóczi Szövetséggel.

Március 6-án Halzl József és Ugron Gáspár találkozott a Torontóban 

mûködô Rákóczi Alapítvány elnök asszonyával Papp/Aykler Zsuzsannával,

valamint férjével Aykler Bertalannal, akik kifejezték készségüket a Rákóczi

Szövetséggel való együttmûködés iránt.

Május 27-én Halzl József látogatást tett a Konrad Adenauer Alapítvány bu-

dapesti irodájában és találkozott Klaus Weigelttel, az Alapítvány budapesti

irodájának vezetôjével.

Június 15-én Ugron Gáspár Münchenben részt vett a müncheni magya-

rok találkozóján, ahol találkozott Majnek Antal kárpátaljai római katolikus

püspökkel és a Müncheni Magyar Közösség vezetôivel.

Június 26-án Halzl József Kántor Sámuellel, a Magyar Környezetvédelmi

Egyesület elnök-helyettesével együtt parlamenti irodájában találkozott 

Szili Katalinnal, a Magyar Országgyûlés elnökével és Wéber Attila kabinet-

fônökkel. Szili Katalin jelezte, hogy ismeri, és nagyra értékeli a Rákóczi

Szövetség tevékenységét és ígéretet tett arra, hogy ellátogat a Rákóczi 

Szövetség és a Magyar Környezetvédelmi Egyesület közös rendezvényére. 

Július 5-én Halzl József látogatást tett Boros Jenônél, a Külügyminisztéri-

um helyettes államtitkáránál. Tájékoztatta Boros Jenôt a Rákóczi Szövetség

helyzetérôl, terveirôl.

Július 8-án Halzl József a Miniszterelnöki Hivatalban találkozott Szabó Vil-

mos politikai államtitkárral, akit tájékoztatott a Rákóczi Szövetség munkájáról.
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Július 15-én Dávid Ibolya, az MDF elnöke a Parlamentben lévô irodájában

fogadta Halzl Józsefet, aki tájékoztatást adott az Illyés Közalapítvány hely-

zetérôl és a Rákóczi Szövetség tevékenységérôl.

Július 31-én Halzl József látogatást tett a Határon Túli Magyarok Hivatalá-

ban Bálint-Pataki Józsefnél és tájékoztatta ôt a Rákóczi Szövetség tevékeny-

ségérôl. Bálint-Pataki József elismerôen nyilatkozott a Szövetség munkájá-

ról, kiemelve az 1956-os Gloria Victis rendezvény-sorozatot.

Augusztus 1-jén Halzl József és Somorjai Richard látogatást tett Kárpátal-

jára és Kelet-Szlovákiába. Kárpátalján Kovács Miklóssal, a KMKSZ elnöké-

vel munkaebéden vettek részt.

Augusztus 9-én Halzl József látogatást tett Kozma Imrénél, a Magyar Mál-

tai Szeretetszolgálat elnökénél, aki ígéretet tett kapcsolatrendszerének a Rá-

kóczi Szövetség céljainak támogatása érdekében történô felhasználására.

Szeptember 3-án Halzl József Stefan Markus nagykövet meghívására részt

vett a Szlovák Nagykövetségen, a szlovák nemzeti ünnep alkalmából 

rendezett fogadáson.

Szeptember 13-15-én Ugron Gás-

pár székelyföldi körúton vett részt,

ahol találkozott több erdélyi magyar

iskolai vezetôvel, valamint a Romá-

niai Magyar Pedagógus Szövetség 

elnökével, Lászlóffy Pállal.

Szeptember 17-én Halzl József, 

Ugron Gáspár és Bíró Albert részt

vett a felvidéki Révkomáromban 

a Magyar Koalíció Pártjának választá-

si kampányzáró nagygyûlésén.

Szeptember 25-én Halzl József és

Kozma Imre a Magyar Máltai Szere-

tetszolgálat elnöke látogatást tett 

a Richter Gedeon Rt.-nél és találkoz-

tak Bogsch Erik vezérigazgatóval.

Október 7-én Halzl József a Parla-

mentben találkozott Németh Zsolt-

tal, a Parlament Külügyi Bizottsága

elnökével. Áttekintették a határon túli magyarság helyzetét, a Rákóczi Szö-

vetség aktuális feladatait, különös tekintettel a felvidéki beiratkozási prog-

ramra és a kedvezménytörvénnyel összefüggô oktatás-nevelési támogatás

kérdéskörére.

Október 8-án Halzl József és Bacsó Nándor látogatást tett a GEE Tungs-

ram Rt.-nél, ahol találkoztak Michael Radax-szal, a cég kereskedelmi igaz-

gatójával, aki ígéretet tett a Rákóczi Szövetség és a HÉRA Alapítvány ener-

giatakarékossággal kapcsolatos népszerûsítô programjának támogatására.

Október 17-én Halzl József találkozott Harmati Istvánnal, a Fiatalok Ha-

tárok Nélkül Alapítvány kuratóriumának elnökével, aki készségét fejezte ki

a Rákóczi Szövetséggel való együttmûködésre.

Október 25-én a kassai Thália Színház Márai Sándor Stúdiószínpadának

avatóünnepségén Halzl József találkozott Pillich Lászlóval, a kolozsvári Hel-

tai Gáspár Alapítvány elnökével, valamint Kötô Józseffel, az Erdélyi Magyar

Múzeumegyesület elnökével, akik felajánlották, hogy aktívan közremûköd-

nek a Rákóczi Szövetség kolozsvári szervezetének megalakításában.

Október 29-én Halzl József Ender Arat török nagykövet meghívására

részt vett a Török Köztársaság kikiáltásának 79. évfordulóján rendezett 

fogadáson.
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Október 30-án Hernádi Zsolt, a MOL Rt. elnök-vezérigazgatója fogadta

Halzl Józsefet és kifejezte készségét arra, hogy a MOL Rt. támogatja a Rá-

kóczi Szövetség mûködését, ifjúsági rendezvényeit.

November 9-én Halzl József és Ugron Gáspár részt vett a Mocsáry Lajos

Alapítvány 10. éves fennállása alkalmából rendezett emlékünnepségen,

amelyet a Magyar Kultúra Alapítvány székházában rendeztek meg.

November 11-én Halzl József látogatást tett a Magyar Villamos-energia

Ipari Rendszerirányító Rt.-ben és találkozott Tombor Antal elnök-vezérigaz-

gatóval. Tombor Antal ígéretet tett arra, hogy a cég számítógép parkjának

korszerûsítési programja keretében felszabaduló számítógépeket a Rákóczi

Szövetségnek adományozzák, határon túli iskolákhoz való továbbítás céljából.

November 14-én Halzl József találkozott Dr. Pecze Ferenccel a Hunyadi

Szövetség és Benda Istvánnal a Kárpátaljai Szövetség elnökével. Áttekintet-

ték a Miniszterelnöki Hivatal által kidolgozott „Civil stratégia” címû terve-

zetet és úgy ítélték meg, hogy ebben a stratégiában fokozott szerepet kell

biztosítani a határon túli magyarság ügyének. Ennek egyik eleme lehetne

az a megoldás, hogy az állampolgárok adójuk további 1 %-át a határon túli

magyarság javára ajánlhassák fel.

November 27-én Halzl József, Szalontay Csaba és Ugron Gáspár találko-

zott Martonyi János volt külügyminiszterrel, a Magyar Polgári Együttmûkö-

dés Egyesület elnökével. Megállapodtak abban, hogy a Rákóczi Szövetség

és a Magyar Polgári Együttmûködés Egyesület összehangolja a határon túli

magyarság ügyében folytatott tevékenységét.

December 6-án Halzl József találkozott a Huszár- és Hagyományôrzô

Egyesület vezetôivel és megállapodtak e szervezet részvételérôl a 2003. évi

Rákóczi ünnepségeken.

December 7-én Halzl József részt vett a FIDESZ Kongresszusán.

December 8-án Halzl József a Budapesti Piarista Kápolnában részt vett 

az Antall József volt miniszterelnök emlékére megtartott emlékmisén. 

December 12-én Halzl József látogatást tett a Miniszterelnöki Hivatalban

Szabó Vilmos politikai államtitkárnál, akinek közremûködését kérte 

a Rákóczi-év programjainak finanszírozása ügyében.

December 18-án Halzl József Pekár István elnök meghívására részt vett 

a Duna Televízió 10. éves évfordulója alkalmából a Budapesti Kongresszusi

Központban tartott ünnepségen.

December 19-én Halzl József látogatást tett Németh Zsoltnál, a Parlament

Külügyi Bizottságának elnökénél és tájékoztatta ôt a Rákóczi Szövetség

2003. évi terveirôl.

December 20-án Halzl József Bécsben találkozott Dr. Josef Derx-szel, 

az Ausztriában élô szlovákiai németek szervezetének elnökével és Horst

Braun alelnökkel. A szervezet képviselôi tájékoztatást adtak munkájukról,

a szervezet elsôsorban a hazájukból elûzött, vagy elmenekült emberek

összefogásán munkálkodik, de van kapcsolatuk a Szlovákiában élô néme-

tek társadalmi szervezetével is. Megállapodás történt arról, hogy a két szer-

vezet és a Rákóczi Szövetség képviselôi 2003-ban Budapesten találkoznak

és megbeszélik a hármas együttmûködés céljait. Josef Derx ez ügyben 

kapcsolatba lép a szlovákiai németek Kassán bejegyzett szervezetével.
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R e n d e z v é n y e k

Saját rendezvények

A
Rákóczi Szövetség tevékenységében, mint az elmúlt években, úgy

2002-ben is jelentôs szerepet töltöttek be a Szövetség céljait támo-

gató, elsôsorban ifjúsági rendezvények és akciók. A központi ren-

dezvények mellett ebben az évben egyre több programot bonyolítottak le

a helyi szervezetek is, ami azt mutatja, hogy céljaink iránt vidéken és a ha-

táron túl is egyre nagyobb az érdeklôdés a helyi közösségeknél.

A rendezvények között megkülönböztetett helye van az olyan országos

rendezvényeknek, amelyek évrôl-évre ismétlôdnek, elsôsorban azért, hogy

a rendezvény tárgyát, illetve alapgondolatát minél szélesebb körben és mi-

nél hatékonyabban lehessen népszerûsíteni. Évek óta fontos szerepet ját-

szik a Szövetség életében a Rákóczi kultusz ápolása, amelynek jegyében

ebben az évben is több jelentôs rendezvényre került sor.

Esterházy Emlékünnepség

A Rákóczi Szövetség nemcsak névadójáról, hanem a korábbi évek hagyo-

mányaihoz híven másik példaképérôl, gróf Esterházy Jánosról is megemlé-

kezett. A március 10-én megrendezett emlékünnepség szokásos módon

délelôtt a Szép utcai Esterházy emléktábla megkoszorúzásával kezdôdött,

itt ünnepi köszöntôt mondott Csapody Miklós országgyûlési képviselô. Ezt

követôen az emlékülést a Magyarok Házában tartották meg, ahol Szarka

László történész méltatta Esterházy János életmûvét, kiemelve humanista

nézeteit, amelyek ma is példaként szolgálhatnak napjaink politikusainak.

Az Esterházy János Emlékbizottság döntése alapján az Esterházy Emlékér-

met ebben az évben Lazarovits Ernô, a MAZSIHISZ külügyi vezetôje kapta

meg. A laudatiót Török Bálint, az Emlékbizottság tagja tartotta, az Emlékér-

met Stelczer Elemér, az Emlékbizottság elnöke és Esterházy Alice a mártír

politikus leánya adta át. Az ünnepségen sok felvidéki magyar vett részt, 

a kultúrmûsorban közremûködött az ipolysági CSEMADOK vegyes kara.

Március 15.-i Diákutaztatási Akció

Március 15-én a Rákóczi Szövetség megszervezte hagyományos diákutaztatá-

si programját, amelynek keretében magyarországi középiskolák diákcsoport-

jai határon túli magyar középiskolákat látogattak meg és velük közösen ünne-

pelték meg nemzeti ünnepünket. Ebben az évben összesen 53 magyarorszá-

gi iskola vett részt a diákutaztatási programban, fogadásukról 35 határon túli

intézmény gondoskodott. A Rákóczi Szövetség jelentôs részben szponzori tá-

mogatással, az utazási költségek átvállalásával és a partnerkapcsolatok létre-

hozásával segítette ezt a nagyszabású programot. A program keretében meg-

látogatott városok: Nagymegyer, Dunaszerdahely, Nagybánya, Ómoravica,

Nagyvárad, Révkomárom, Csíkszereda, Párkány, Marosvásárhely, Sepsiszent-

györgy, Kassa, Udvard, Fülek, Rozsnyó, Nagybereg, Hidaskürt, Rimaszombat,

Técsô, Tallós, Ipolyság, Tornalja. Összesen több mint 1600 diák számára

adott a program lehetôséget ahhoz, hogy megismerkedjenek a határon túli

magyarság életével és az iskolák számára, hogy partnerkapcsolatokat létesít-

senek egymással. A programszervezésben több helyen részt vettek a határon

túli Rákóczi szervezetek, így pl.: a Marosvásárhelyi Rákóczi Szövetség három-

napos rendezvénysorozatot szervezett a debreceni középiskolások részére 

és megszervezte elszállásolásukat marosvásárhelyi diákok családjainál.
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Czuczor Gergely Emléktábla koszorúzása

A sokévi hagyományokhoz híven március 14-én a Rákóczi Szövetség buda-

pesti szervezete a felvidéki Andód község Önkormányzatával közösen

megszervezte a Múzeum körúti Czuczor Gergely emléktábla koszorúzási

ünnepségét. Az ünnepi megemlékezést Vágvölgyi Szilárd, az andódi Czuczor

Gergely Társaság elnöke tartotta, szavalattal közremûködött Galgóczy 

Imre színmûvész.

II. „Múltunk és jövônk a Felvidéken” Konferencia

Március 15-16-án a Rákóczi Szövetség budapesti egyetemi alapszervezetei-

nek és a Regnum Marianum Egyesületnek tagjai tanulmányi túrán vettek

részt, amelynek célja az volt, hogy a fiatalok megismerjék a felvidéki ma-

gyarság helyzetét, és kapcsolatot építsenek felvidéki magyar diákokkal.

Március 15-én részt vettek Pozsonyban a Petôfi szobornál rendezett 

ünnepségen, majd a Pozsonyi Casinóba látogattak. Másnap a pozsonyi 

CSEMADOK-ban elôadásokat hallgattak meg a Petôfi szobor történetérôl, 

az 1849-es tavaszi hadjáratról és az 1848-49-es forradalom mának szóló üze-

netérôl. A tanulmányúti program a somorjai és komáromi emlékhelyek

meglátogatásával, majd a komáromi Jókai Színházban színielôadás megte-

kintésével ért véget. 

Rákóczi Koszorúzási Ünnepség

Március 23-án a Rákóczi Szövetség megrendezte szoká-

sos koszorúzási ünnepségét a Kossuth téri Rákóczi szo-

bor elôtt. Az emlékünnepségen koszorút helyeztek el a

szobor talapzatán a határon túli és magyarországi ifjúság

képviselôi, a határon túli és magyarországi általános isko-

lák és középiskolák, civil szervezetek, illetve Rákóczi 

fejedelemmel élete során kapcsolatba került országok

képviselôi. A több száz fiatalt megmozgató ünnepség 

lehetôséget nyújt a Szövetség névadójának mélyebb 

megismerésére, illetve a hazai és határon túli fiatalok

kapcsolatainak erôsítésére.  Az ünnepségen ünnepi be-

szédet mondott Szabó Tibor, a Határon Túli Magyarok

Hivatalának elnöke, a Rákóczi Szövetség részérôl Marté-

nyi Árpád elnökségi tag mondott köszöntôt. Az ünnepsé-

gen közremûködött a komáromi Concordia vegyeskar,

képviseltette magát Lengyelország, Törökország, Szlová-

kia és Ukrajna nagykövetsége. Szövetségünk a fejedelem

szellemi örökségét szem elôtt tartva szólít fel minden em-

bert a felekezeti toleranciára, régiónk népei összefogásá-

nak elôsegítésére. Az egyesülô Európába csak a Rákóczi

által megfogalmazott célokon keresztül vezethet utunk.

Ezért kezdeményezte a Rákóczi Szövetség a 2003. év „Rákóczi Emlékévvé” 

nyilvánítását. 

Cultura Nostra Vetélkedô

Rákóczi Szövetség és a Pannonhalmi Bencés Fôapátság 2002-ben elsô alka-

lommal hirdette meg „Cultura Nostra” címmel történelmi versenyét. A ve-

télkedô témája: Iskola-és neveléstörténet Magyarországon 996-1950 kö-

zött. A magyarországi bencés rend 1802-ben történt visszaállításának és 
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a közoktatásban történô szerepvállalásának 200. évfordulóját ünnepeltük 

e rendezvényünkkel. A háromfordulós versenyen résztvevôk könyvjuta-

lomban részesültek. A vetélkedô küldetése a magyarság összetartozás tuda-

tának megerôsítése és a magyar történelem egy fontos fejezetére vonatko-

zó ismeretek elmélyítése. A két szervezô intézmény egyetértése alapján a

vetélkedô a Kárpát-medence egész területérôl szólította versenyre a közép-

iskolákat. A vetélkedô több mint 300 csapatot mozgatott meg, amelybôl

105 csapat határon túlról jelentkezett. Ennek folytán az elôdöntôk február

végén Erdélyben – Nagyváradon, Kolozsváron, Csíkszeredán – és a Felvi-

déken – Rimaszombatban, Komáromban – is megrendezésre kerültek. 

A tesztek kiértékelése után a 2-3 fordulóba 26 csapatból 9 határon túli 

jutott tovább. Közülük 2 csapat Felvidékrôl (Ipolyság, Révkomárom), 

7 csapat pedig Erdélybôl (1 Nagyvárad, 2 Kolozsvár, 2 Marosvásárhely, 

1 Csíkszereda, 1 Sepsiszentgyörgy). A döntôbe 10 csapat jutott tovább. 

A verseny színvonalát a zsûri tagjainak névsora is emelte: R. Várkonyi Ág-

nes (ELTE BTK, professzor emeritus) a zsûri elnöke, illetve Mészáros Ist-

ván (professzor emeritus), Szász Zoltán (MTA Történettudományi Intézet

igazgatója), Szovák Kornél (PPKE tanszékvezetô egyetemi docense) és

Csóka Gáspár a vendéglátó Czuczor Gergely Bencés Gimnázium igazgató-

ja. A szóbeli döntôbe jutott 10 csapat között ott szerepelt a révkomáromi

Selye János Gimnázium, a csíkszeredai Márton Áron Gimnázium, illetve a

Sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégium csapata is. Eredményhirdetésre

és a záróünnepségre délután került sor, amelyen részt vett az Oktatási Mi-

nisztérium közoktatási helyettes államtitkára, Környei László, a Herendi

Porcelánmanufaktura Rt vezérigazgatója és marketingigazgatója, a Bábolna

Nemzeti Ménesbirtok Rt. vezérigazgatója és reklámigazgatója, a Pannon-

halmi Apátság fôapátja, dr. Várszegi Asztrik püspök, a Rákóczi Szövetség

elnöke, dr. Halzl József.

A zsûri döntése értelmében az 1. helyezett a miskolci Lévay József Refor-

mátus Gimnázium, a 2. helyezett a révkomáromi Selye János Gimnázium

és a gyôri Czuczor Gergely Gimnázium, a harmadik helyezett a Csíkszere-

dai Márton Áron Líceum és a debreceni Szent József Gimnázium csapata

lett. 

A döntôbe jutott 10 csapat június 19-28. között ajándékutazáson vett

részt, amelyet szponzoraink támogatásával tudtunk megszervezni. Az elsô

állomás Herend volt, ahol megtekinthették a nevezetes porcelángyár re-

mekmûveit, készíthettek porcelánt, majd ezt követôen Pannonhalma ne-

vezetességeivel ismerkedhettek meg két teljes nap alatt. A továbbiakban

két napig a bábolnai ménes vendégei voltak, és természetesen megtanul-

hattak lovagolni is. Ezek után Budapesten töltöttek három napot, itt meg-

tekintették a Néprajzi Múzeumot, a Hadtörténeti Múzeumot, a Terror Há-

zát és a magyar felfedezôkrôl szóló „Világraszóló Magyarok” kiállítást a Mil-

lenáris Központban. A Cultura Nostra történelmi vetélkedô gyôri döntôje

nem csupán a 25 csapat versenyérôl szólt. Sikerült elérni, hogy a nagy tét

ellenére a diákok ne az ellenfelet lássák a más iskolabeli társaikban, hanem

barátságra, ismerkedésre vágyó ifjakat. 

Vezetôképzô Tábor

2002. május 3 - május 5, Tahi

Május 3-5 között meghívott szakemberek közremûködésével a Rákóczi

Szövetség vezetôképzést szervezett felvidéki magyar ifjúsági szervezetek

tagjai részére Tahiban.   A Kárpát-medencei magyar ifjúsági szervezetek és

a Szövetség ifjúsági tagszervezetei részére szervezett vezetôképzés a hatá-

ron túli magyar szervezetekkel való kapcsolatok kiépítését, a kapcsolatok
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megerôsítését, elmélyítését segítette elô. Fô célunk, hogy programjainkkal

az utánpótlás nevelésében segítsük a határon túli ifjúsági szervezeteket. 

A 3 napos képzés elsôsorban a határon túli magyar közösségek fiataljainak

önszervezôdését, az ifjúsági közösségek munkájának hatékonyabbá tételét,

valamint a szervezetek aktív tagjainak kommunikációs, szervezési képessé-

gének fejlesztését kívánta segíteni. 

Göndöcs Emléktúra

Május 26-án 60 résztvevôvel Kun Ferencz vezetésével megrendezték 

az V. Göndöcs Emléktúrát a Rákóczi Szövetség egykori fôtitkárának emlé-

kére. A Túra Garamkövesdrôl indult és Érsekújvárról, Léváról, Párkányról,

Losoncról, valamint Prágából érkeznek a Felvidéki, továbbá Budapestrôl,

Süttôrôl, Gyôrbôl a magyarországi résztvevôk. Régi szokás szerint a Burda

hegy szikláin 2 megemlékezô elôadást tartanak, 2002.-ben Czenthe Mikós,

és Horváth István a Szövetség Választmányi tagjai voltak az elôadók. Som-

fai Dávid Közép-Ázsiai énekeket énekelt. Ezt követôen a résztvevôk Leléd

és Bajta érintésével indultak haza.

Adria-Duna Szabadegyetem

Június 28 és július 7. között a Rákóczi Szövetség a Magyar

Környezetvédelmi Egyesülettel közös szervezésben Mát-

rafüreden megrendezte a határainkon kívül élô magyar

nyelven tanító pedagógusok 2002. évi szakmai szaknyel-

vi továbbképzô kurzusát.  A június 29-i megnyitó ünnep-

ségen részt vett és beszédet mondott Dr. Szili Katalin 

a Magyar Országgyûlés elnöke és Halzl József. A prog-

ramba bekapcsolódott és a résztvevôket vendégül látta

egy napra a konferencia ideje alatt a nagyrédei Rákóczi 

szervezet.

Középiskolás Tábor Budapesten

Július 5 és 10 között a Rákóczi Szövetség megrendezte szokásos középis-

kolás nyári táborát „Színház az élet” címmel. A rendezvény színhelye 

a budapesti Római-fürdô Kemping volt. A tábor résztvevôi azokból a ma-

gyarországi, illetve felvidéki magyar középiskolából érkeznek, amelyek

több éve szoros munkakapcsolatban állnak a Rákóczi Szövetséggel. A ren-

dezvény színfoltja a bukaresti Ady Endre Líceum 20 fôs diákcsoportjának

részvétele volt. A rendezvény programjában történelmi- és közéleti elôadá-

sok, filmvetítés és más kultúrprogram, valamint múzeumok meglátogatása

volt. Az aktuális, mindennapos problémákat érintô elôadások mellett 

(diákjogok, diákönkormányzatok, továbbtanulási lehetôségek, a két orszá-

got érintô események) a kulturális mûsorokat is tartalmazó program 

a résztvevôk egyöntetû véleménye szerint egyaránt szolgálta a határon tú-

li és inneni magyarok megismerkedését, a kapcsolatok kiépítését, a magyar

ifjúság együvé tartozásának ügyét, népszerûsítve ezzel a Rákóczi Szövetség

egy évtizedes tevékenységét is. A rendezvényen 120 fô vett részt és a szer-

vezôk: Reiter Anikó, Szabó Zoltán és Petheô Attila voltak. A vakációzás, 

az együtt eltöltött „hosszú hétvége” élménye mellett programunk alkalmat

teremtett a résztvevô diákok személyes kapcsolatépítésére, elôsegítve 

ezzel az anyaországi és határon túli magyar középiskolák partnerkapcsola-

tainak kiépülését is.
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„Magyar Tanárok és Diákok a Magyar Kálvárián”,
Sátoraljaújhely

Július 6-10 között Sátoraljaújhelyen megrendezték a Rákóczi Szövetség és

a Sátoraljaújhelyi Piarista Kollégium közös középiskolai táborát. 2000-ben

a Millennium jegyében elsô alkalommal szerveztük meg a középiskolások

Kárpát-medencei táborát, amely több más programunkhoz hasonlóan

újabb lehetôséget adott a hazai és a határon túli magyar középiskolások 

ismerkedésére, egymás problémáinak megértésére, illetve hosszú távú

kapcsolatok (akár iskola-testvérkapcsolatok) kialakítására. A tábor helyszí-

ne a Zemplénben, Sátoraljaújhely mellett található Magyar Kálvária. 

A táborban 2002-ben mintegy 300 magyarországi és határon túli magyar

középiskolás vett részt azokból a volt vármegyékbôl, melyek nevét

megörökítették a Magyar Kálvárián. A részt vevô diákok egy héten keresz-

tül ismerkedhetnek minden vármegye történelmi és kulturális örökségé-

vel, hagyományaival. A tábor ideje alatt a gyerekek a hét törzs mintájára

hét altáborba szervezôdnek, mely altáboroknak a szervezôk folyamatos

programokat biztosítanak. A tábort végigkíséri a törzsek közötti szellemi és

sportvetélkedôk sorozata. A több száz határon túli résztvevô többsége

Erdélybôl érkezett, de voltak résztvevôk a Felvidékrôl és Kárpátaljáról is. 

A programok sorában Borsiba tett látogatás is szerepelt, ahol Hajdú Jenô,

a II. Rákóczi Ferenc Emléktársaság elnöke mutatta be a résztvevôknek 

Rákóczi szülôházát. A rendezvény fôszervezôje a Piarista Kollégium

részérôl Szeredi Kálmán tanár úr és a Rákóczi Szövetség sátoraljaújhelyi

szervezetének vezetôje Szajkó Gábor volt.
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A Kárpát-medencei magyar 
papnövendékek Találkozója
(2002. július 15 - július 20, Pannonhalma) 

A határon túli magyarság identitástudatának megôrzésében a tör-

ténelmi egyházak szerepe megkérdôjelezhetetlen fontosságú.

Éppen ezért szervezett a Szövetség 1999-ben elsô ízben katolikus

kispapoknak nyári tábort 40 résztvevôvel. Bebizonyosodott,

hogy óriási lelki és szakmai igény van egy ilyen találkozó megren-

dezésére. A 2002. évi program újdonsága volt, hogy rendezvé-

nyünk során kirándulásokat tettünk Zircre, Tihanyba, Székesfe-

hérvárra, ahol kiemelkedô fontosságú egyházi intézményeket ke-

restünk fel. Társszervezôként közremûködött a Pro Iuventute – a

Jövôért Alapítvány. A tábor 30 résztvevôje zömmel Erdélybôl, ki-

sebb részben Felvidékrôl, Kárpátaljáról és a Vajdaságból érkezett

Pannonhalmára. A tábor fôszervezôi Ugron Gáspár és Maruzsa

Zoltán voltak. A tábor fô témája az egyház társadalmi szerepvál-

lalása volt, mely témakörben elsôsorban olyan közéleti személye-

ket szólaltattunk meg, akik személyes szerepvállalásukkal segítet-

ték egyházaikat, vagy az egyház nevében segítették a társadalom

egyes rétegeit. Az elôadások többsége az egyház társadalmi elkö-

telezettségének kérdéskörével foglalkozott. Részt vett és találko-

zott a kispapokkal többek között Osztie Zoltán, a KÉSZ elnöke,

Balázs Béla püspök, Lévai Anikó a Nemzetközi Gyermekmentô

Szolgálat magyarországi vezetôje, valamint Erdélybôl Gergely István csík-

somlyói plébános és Böjte Csaba, a dévai Ferences-misszió vezetôje. A kis-

papok látogatást tettek Zircen, a Ciszterci Rend Fôapátságában Brückner

Ákos Atya vezetésével, valamint Tihanyban, ahol Korzenszky Richárd apát

fogadta ôket, végül a program székesfehérvári és budapesti városnézéssel

zárult. A pannonhalmi táborban a Rákóczi Szövetség tevékenységérôl Halzl

József adott részükre tájékoztatást.

A Kárpát-medencei történelem szakos 
magyar tanárok találkozója
(2002. július 21 - július 26, Pannonhalma)

Ez a rendezvény ötödik alkalommal került megrendezésre, és fô célja a kö-

zépiskolában tanító tanárok Kárpát-medencei méretû összefogása egy-egy

hetes szakmai tábor keretében. A tábor jó alkalom arra, hogy a különbözô

országrészbôl jött résztvevôk megismerjék mind a hazai, mind a szomszé-

dos országok oktatási rendszerét, színvonalát, és arra is, hogy szoros szak-

mai kapcsolatok alakuljanak ki. A rendezvény szervezôi a Rákóczi Szövet-

ség Oktatási és Ifjúságszervezési Csoportjának tagjai. A tábor fôszervezôje

Petri Zsolt és Reiter Anikó volt. A tábor mottója:  „Hullámtérben – a ma-

gyar XX. század” volt. A tábor kb. 120 résztvevôjének egyik része magyar-

országi középiskolákból, másik része Felvidékrôl, Kárpátaljáról, Erdélybôl

és a Vajdaságból érkezett. A tábort meglátogatta és a határon túli magyar-

ság támogatásának kormányzati politikájáról elôadást tartott Szabó Vilmos

politikai államtitkár. A találkozó keretében többféle elôadás hangzott el 

a XX. század történelmébôl. Az elôadók között szerepelt Tôkéczky László,

Ravasz István, Bodonyi Ilona, Kún Miklós, Kiszely Gábor és mások. Az elô-

adásokat színvonalas kultúrmûsorok egészítették ki.

A négynapos rendezvény megnyitójára július 22-én délután került sor, 

a vendéglátó Bencés Gimnázium nevében Pintér Ambrus bencés szerzetes

mondott üdvözlô beszédet. 
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Tôkéczki László történész „A magyar eszmetörténet és az európai gondo-

lat” címmel tartott elôadást. A kellô történelmi távlatból nézve ma már

nem is olyan megdöbbentô elméletet, miszerint a század két nagy világé-

gése tulajdonképpen egy világháború volt, Ravasz István alezredes, hadtör-

ténész, a Hadtörténeti Intézet és Múzeum szervezeti keretein belül mûkö-

dô Hadisírgondozó Iroda vezetôje ismertette „A világháború 1914–1945”

címû elôadásában. A csehországi és szlovákiai magyarság életére napjain-

kig kiható történelmi eseményekrôl Bodonyi Ilona történész, fôiskolai do-

cens tartott elôadást „A Benes-dekrtétumok helye a felvidéki magyarság

sorsában” címmel. Kun Miklós történész, az Eötvös Loránd Tudománye-

gyetem docense a magyarországi Sztálin-kultusz immár történelemmé vált

idôszakát mutatta be. Kiszely Gábor, a Terror Háza Múzeum fôigazgató-he-

lyettese az intézmény létrejöttérôl és az általa bemutatott korszakról be-

szélt. Balás-Piri László, a Történelmi Igazságtétel Bizottságának alelnöke

„1956 – az élô forradalom” címû elôadását dokumentumfilm-vetítéssel tet-

te színesebbé, s ez által az oktatásban jól használható történelmi filmekre

is felhívta a figyelmet. 

A napjaink problémáihoz kapcsolódó elôadások szintén önálló témakör-

ben foglalhatók össze. Szabó Vilmos, a Miniszterelnöki Hivatal politikai ál-

lamtitkára ismertette a határon túli magyarság támogatásának kormányzati

politikáját. Tombor András, a Mathias Corvinus Collegium fôigazgatója a

hazai elitképzés lehetôségeirôl, annak elsô eredményeirôl és a határokon

átívelô programról beszélt. Kondor Katalin, a Magyar Rádió elnöke és

Meszlény László, a Duna Televízió hírigazgatója a magyar média helyzetét,

aktuális kérdéseit és az Európai tömegtájékoztatással való kapcsolatait mu-

tatta be. A Hídember c. film levetítése után Bereményi Géza filmrendezô-

vel a történelmi film jövôjérôl folytatott beszélgetést hallgathattak meg a

résztvevôk. 

Természetesen a különbözô régiókból érkezett történelemtanárok és is-

koláik közötti kapcsolatépítés, emellett a kikapcsolódás, végül pedig a Rá-

kóczi Szövetség egy másik fontos rendezvényére, a Gloria Victis középis-

kolás történelmi vetélkedôre való felkészülés is fontos részét képezte a ta-

lálkozónak. Az elôbbi célt szolgálta két koncert, az ismerkedési esten meg-

rendezett játékos történelmi vetélkedô és egy keszthelyi kirándulás. A Glo-

ria Victis rendezvényrôl Pordán József történelemtanár, a Rákóczi Szövet-

ség Oktatási és Ifjúságszervezési Csoportjának tagja, az évente megrende-

zett vetélkedôt tatabányai kollégáival elôkészítô „tanári gárda” vezetôje tar-

tott rövid ismertetést. Ennek kapcsán döntés született, hogy a jubileumi

évfordulóra (1703–2003) való tekintettel a jövô évben a vetélkedô témája

a Rákóczi-szabadságharc lesz. 
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Budapesti joghallgatók Székelyföldön

Július 24-29 között a Rákóczi Szövetség újsze-

rû kezdeményezéssel 10 tagú diákcsoport 

székelyföldi körutazását szervezte meg azzal 

a céllal, hogy megismerkedve az ottani viszo-

nyokkal és kapcsolatokat felvéve odaáti embe-

rekkel, megerôsödjön bennük szolidaritásuk a

határon túli magyarság iránt. A Rákóczi Szövet-

ség a résztvevô diákok – elsôsorban budapesti

joghallgatók – utazási költségeinek felvállalásá-

val és ottani személyi kapcsolatainak mozgósí-

tásával segítette a program sikerét. Az utazás-

ról hazatérô diákok csatlakoztak a Rákóczi 

Szövetséghez és idôközben megalakították 

a Rákóczi Szövetség Joghallgatói Csoportját.

Glória Victis jutalomutaztatás

Augusztus 5. és 10. között a 2001. évi Gloria Victis középiskolai történel-

mi vetélkedô gyôzteseinek ajándékutazását szervezte meg a Rákóczi Szö-

vetség Horvátországban és a Vajdaságban. A program fôbb állomásai:

Eszék, Vörösmart, Zenta, Szabadka, Palics, Doroszló volt. A program kere-

tében találkozókra került sor a helybéli magyarság képviselôivel és számos

fontos emlékhelyet látogatott meg a 8 diákból és 3 tanárból álló küldött-

ség.

A Rákóczi Szövetség Bajai Anyanyelvi Tábora
2002. augusztus 5-10.

A Rákóczi Szövetség bajai anyanyelvi tábora 2002. augusztus 5-10. között 

elôször került megrendezésre. A tábor fôszervezôje Maruzsa Zoltán volt. 

A program célja a hátrányos helyzetben élô délvidéki magyar gyermekek

nevelési szándékkal való nyári táboroztatása volt. A tábor elôkészítése 2002.

május végén indult, amikor kapcsolatba léptünk a megcélzott Zombor kör-

nyéki régió településeinek iskoláival. A megállapodás értelmében átlagosan

6-7 gyermeket láttunk vendégül Bácskertesrôl, Bezdánból, Doroszlóról,

Gombosról, Nemesmiliticsrôl és Csonoplyáról, Szilágyiról, valamint Zom-

borból. A résztvevôk köre idôközben az Észak-Bánát 3 településének 

(Csóka, Oroszlámos, Rábé) gyermekeivel bôvült.

A kapcsolatfelvétel és az egyeztetések eredményeképpen Baján mintegy

60 alsó tagozatos általános iskolás diák kezdhette meg táborozását a Petô-

fi - szigeten, az Ifjúsági Táborban. A tábor részvevôi többszörösen hátrá-

nyos helyzetûek, mind kulturális, mind szociális szempontból. A magyar-

országi és határon túli gyerekek (szórványban élôk) ismeretei, tudásanya-

ga, szókincse és gondolkodásmódja különbözô, a gyerekek fejlettségi

szintjei között markáns eltérések fedezhetôk fel. A tábor folyamán igyekez-

tünk a gyermekek részére olyan programot összeállítani, melyben egyen-

súlyban vannak a kulturális, a szabadidôs és az oktatási programok. A jobb

hatásfok érdekében a kisdiákokat négy 15 fôs csoportba osztottuk be. Min-

den csoport élére egy bajai tanár került, akik napi 10 órában a csoportjuk-

kal maradtak – társadalmi munkában vállalva ezen foglalkozást. A csopor-

tok az oktatási programok során mondókákat, verseket tanultak, magyar 

általános iskolai olvasókönyvbôl gyakoroltak, kézmûves foglalkozásokat

tartottak, és a csütörtök esti bemutatóra egy színdarabot tanultak be. 

Rákóczi Szövetség 2002. évi beszámolója 1 7

Székelykapu Zetelakán



A foglalkozások mellett szintén csoportokban sportoltak, játszottak. A du-

nai hajókirándulás és a gemenci erdôben történô kisvasutazás – az ottani

oktatási programokkal egybekötve –felejthetetlen élményt jelentett ezek-

nek a háború pusztította Jugoszláviában felcseperedô gyermekeknek, csak-

úgy mint a híres bajai halászlé nagy bográcsokban történô elkészítése, vagy

a Kossuth nóta megtanulása, mely sajnos sokaknak volt ismeretlen 

a tábor kezdetén. Bátran állíthatjuk, hogy a tábor programja elnyerte 

a kisdiákok tetszését.

XIII. Anyanyelvi Tábor, Esztergom

Az anyanyelvi táborok jelentôségét támasztja alá a Szövetség esztergomi

anyanyelvi tábora is, melyet elsôsorban a szorványban élô magyar gyer-

mekek számára immár 13. alkalommal szerveztünk meg. A tábor

résztvevôinek száma 42 fô volt. A tábor színhelye az elmúlt években rend-

szeresen a Prímás-sziget volt, azonban az árvíz miatt ez a színhely nem állt

rendelkezésre, de rögtönzéssel mégis sikerült az egyik helyi iskolában he-

lyet biztosítani a rendezvény lebonyolítására. A kárpátaljai kisdiákok a Szö-

vetség külön buszával érkeztek meg Esztergomba, ahol felvidéki és cseh-

országi általános iskolás diákokkal együtt vettek részt a teljes egy hetet ki-

töltô szervezett programokon. A tábor fôszervezôje Kicsindi Enikô és Rei-

ter Anikó volt, de a gyermekekkel való foglalkozásban a nyitrai Pedagógiai

Karon tanuló néhány diák is közremûködött.

A tábor szervezôi nagyon sok segítséget kaptak Esztergom városától, az

esztergomi polgároktól is. Ez elsôsorban Török József városatya érdeme,

aki áldozatos munkájával régóta aktív résztvevôje az Esztergomi Anyanyel-

vi Tábornak. A tíz nap programszervezése illeszkedett Esztergom város

augusztus 20-hoz kapcsolódó ünnepi programjához: a gyerekek megcso-

dálhatták a múltat idézô vásárt, a fából, kerámiából készült játékokat, edé-

nyeket, a régi viseletet követô ruhákat és a gyermekek számára tartott mû-

sorokat is megnézhették. A tábor fontos célja volt a gyermekek részére 

a kézügyességet fejlesztô programok szervezése. Ennek megfelelôen a gye-

rekek gyöngyöt fûztek, karkötôt fontak, üveget festettek, agyag edényt, vá-

zát készítettek, kéz-láblenyomatot készítettek, amelyeket gyöngyökkel, ér-

dekességekkel ki is díszítettek. Gipszformákat is készítettek, melyeket

száradás után kifestettek. Esztergomi nyaralásukról hírt adó képeslapot raj-

zoltak és küldtek haza. Külön öröm volt számukra a játékos formában meg-

tartott írás-olvasás óra, és az énektanulás közben az ÁBC-t is megtanulták.

Magyar környezetben gyakorolhatták a szinte már feledésbe merült anya-

nyelvüket, korhû környezetben ismerkedhetnek meg a magyar történe-

lemmel. A résztvevôk beszámolói alapján nagy élményt nyújtott ez az egy-

hetes együttlét a peremterületekre szorult, szórványban élô kárpátaljai,

csehországi és szlovákiai magyar közösségek legfiatalabbjainak.

A tizenharmadik éve hagyományosan megtartott tábor egyik legnagyobb

eredménye, hogy Kôrösmezôn, ahonnan rendszeresen érkeznek gyer-

mekek az esztergomi táborba, a szülôk kérésére 2002 ôszén az iskolában

magyar osztályt indítottak 13 gyermekkel. 
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XIV. Fôiskolás Tábor
Római Part, Budapest, 2002. augusztus 26-szeptember 1.

A Rákóczi Szövetség idén is megrendezte augusztus 26-31. között 

a Kárpát-medencei magyar ifjúsági- és diákszervezetek vezetôinek

szánt fôiskolás-egyetemista tábort. A helyszín tekintetében kénytele-

nek voltunk eltérni a hagyománytól, mivel az Energiagazdálkodási

Intézet szentendrei üdülôjét privatizálják. Az új helyszín a római Par-

ton mûködô  kemping lett. A program fôszervezôi Maruzsa Zoltán

és Szabó Zoltán, valamint Ugron Gáspár voltak.

Augusztus 27-én délelôtt Koltay Gábor filmrendezô tartott elôadást

a média, a televíziózás szerepérôl a mai magyar közéletben. Délután 14-órá-

tól Betegh Sándor, a Danubius Hotel vezérigazgatója ismertette a résztve-

vôkkel a Kárpát-medencei méretekben zajló magyar beruházásokat, és

ezek gazdaságföldrajzi következményeit. 17-órától kárpátaljai helyzetelem-

zést hallhattak a diákok Milován Sándor elôadásában, aki a Kárpátaljai Ma-

gyar Kulturális Szövetség alelnöke. Augusztus 28-án reggel Kucsera Tamás

elôadása hangzott el a „Határon túli ifjúsági szervezetek a Magyar Ifjúsági

Konferenciában” címmel, melyet szakmai vita követett a MIK ÁB mûködé-

sérôl. Délután Hernádi Zsolt (MOL Rt.) ismertette a „Kárpát-medencei ve-

zetô társaság célkitûzései” címû elôadásában a MOL hosszú távú terveit. Va-

csora után komolyzenei koncertet hallgattak az ifjak Benkô Szabolcs és 

a Sándor Quartett elôadásában. Augusztus 29-én Hamberger Judit, a Teleki

László Alapítvány munkatársa ismertette a felvidéki magyarság helyzetét a

népszámlálás után, különös tekintettel a szlovák-magyar viszony alakulásá-

ra. Délután játékos vetélkedôt szerveztünk a hallgatóknak, hogy erôsödjön

az összetartás és a csapatszellem érzése. Este a Széchényi tervrôl, annak jö-

vôjérôl, elképzeléseirôl informálta a diákokat Szalay Gábor, a Gazdasági Mi-

nisztérium politikai államtitkára, melyet kis szünet után a Los Bastrados

együttes követett közismert slágerekkel. Augusztus 30-án Potápi Árpád or-

szággyûlési képviselô tartott elôadást a Magyarországon mûködô Bukovinai

Székely Egyesületrôl. Délután dr. Halzl József bemutatta a Rákóczi Szövet-

séget, annak célkitûzéseit, megvalósításait. A helyszínen a diákokkal folyta-

tott megbeszélések során kiderült, hogy a mai kárpát-medencei ifjúság igé-

nyel egy ilyen típusú tábort, ugyanis olyan kapcsolattok alakulnak ki az

egyes ifjúsági szervezetek között, amelyek egyébként lehet, hogy soha nem

jönnének létre. A szervezôk felajánlották egy internetes levelezôlista létre-

hozását, a táborban szôtt barátságok ápolása céljából. Ezen a listán keresz-

tül a táborban készült képeket eljuttattuk a részvevôkhöz, illetve a mintegy

80 jelenlevô adatait tartalmazó lista is eljutott mindegyikükhöz. 

Gloria Victis rendezvénysorozat
Budapest, 2002. október 21 - október 24

A Rákóczi Szövetség az idén tizedik alkalommal szervezte meg október 22-i

rendezvénysorozatát, azon belül pedig hetedik alkalommal a „Gloria Victis”

történelmi vetélkedô programjait. Az ünnepségsorozat célja hagyományo-

san, hogy úgy tegye történelmünk részévé az 1956-os forradalmat, mint 

a magyar ifjúság kiemelkedô ünnepét. A meghívott középiskolások, illetve

egyetemisták döntô többsége a határon túli magyar területekrôl 

(Erdély, Felvidék, Délvidék, Kárpátalja, Horvátország, Muravidék) érkezett

rendezvényünkre, hogy együtt ünnepeljen a magyarországi fiatalokkal. 

A meghívott fiatalok száma meghaladta az ezer fôt. 

Október 21-én a közös vacsorát követôen a WIGWAM Clubba vittük ven-

dégeinket, ahol a P-Mobil élô koncertjét élvezhettük. 
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Október 22-én délelôtt az egyetemisták és a fôisko-

lások a Magyar Nemzeti Múzeum állandó kiállításait

tekintették meg. A program középiskolás résztvevôi

számára október 22. délelôttje a megmérettetés nap-

ja volt: ekkor került ugyanis sor a rendezvénysoro-

zatnak is nevet adó „Gloria Victis” történelmi vetél-

kedô írásbeli elôdöntôjére, melyen 60 (egyenként 

3 fôs) csapat vett részt – kísérô tanárával - a Kárpát-

medence valamennyi magyarlakta régiójából. A ve-

télkedô témája Magyarország története volt Mohács-

tól a vasvári békéig. Az elôre megadott szakirodalom-

ból a diákok tanáraik irányításával otthon készültek

fel. Az írásbeli elôdöntôrôl a legjobb 10 csapatot 

a Rákóczi Szövetség szakmai zsûrije választotta ki. 

Október 22-én délután került sor a Rákóczi Szövet-

ség és a Mûegyetem 1956 Alapítvány szervezésében

a BME „K” épületének aulájában a nagyszabású ün-

nepi megemlékezésre, mely az állami ünnepségsoro-

zat része. A megemlékezés hagyományosan a Mûsza-

ki Egyetem azon fiataljai elôtt tiszteleg, akiknek bé-

kés megmozdulása elindította azt az eseménysoroza-

tot, melybôl órák alatt bontakozott ki a forradalom.

Az ünnepi beszédet Kovács Kálmán informatikai mi-

niszter tartotta, köszöntôt mondott továbbá Boross

Péter volt miniszterelnök. A hagyományoknak meg-

felelôen a mûsort a határon túli magyar fiatalok köszöntôje zárta, amelyet

ebben az évben Majláth Béla, a Vajdasági Ifjúsági Tanács elnöke mondott

el. Az ünnepségen a Mûegyetem oktatói és diákjai, valamint a veteránok

mellett részt vettek a Rákóczi Szövetség szervezésében ideérkezô határon

túli középiskolások és egyetemisták. Az egyetemi ünnepség után a résztve-

vôk – többségben fiatalok - fáklyákkal és zászlókkal a Bem szoborhoz vo-

nultak, ahol koszorúzási ünnepséget rendeztek. Köszöntôt mondott Pomo-

gáts Béla, a Rákóczi Szövetség Alapítványának kurátora és Bakk Jutas, 

a Temesvári Magyar Diákszervezet elnöke. Közremûködött a miskolci 

Révai József Református Gimnázium kórusa, Márai Sándor „Mennybôl 

az angyal” címû versét pedig Fehér László beregszászi kisdiák szavalta el. 

A Bem téri rendezvényt követôen a Rákóczi Szövetség szervezésében je-

len lévô diákok buszokkal a Kossuth térre vonultak, ahol megtekintették a

Forradalom Lángjának ünnepélyes fellobbantását. A 22-i ünnepségsorozat

lezárásaként 20 órától a Miniszterelnöki Hivatal rendezésében Roy és

Ádám, valamint Horváth Charlie szabad téri koncertjét élvezhettük a Mû-

egyetem rakparton.

Október 23-án délelôtt került sor középiskolásaink számára a történelmi

vetélkedô szóbeli döntôjére, melyet igen nagy érdeklôdés kísért. A szoros

és izgalmas versenyt követôen a zsûri a keszthelyi Vajda János Gimnázium

diákjait találta a legjobbnak, akiket sorrendben a galántai (Felvidék) Kodály

Zoltán Magyar Tannyelvû Gimnázium és az óbecsei (Délvidék) gimnázium

diákjai követtek. Ezt követôen a zsûri az 1956-os forradalomról pályamun-

kát benyújtó egyéni versenyzôket hallgatta meg, melynek alapján sorrend-

ben Szabó Tünde (Jászberény), Máté András (Budapest) és Kolumbán Ka-

talin (Sepsiszentgyörgy) versenyzôk dolgozatát és szakmai felkészültségét

találta a legkiemelkedôbbnek. A versenyek valamennyi résztvevôje értékes

könyvjutalmat vehetett át, a három legjobb csapat pedig jövô nyáron prog-

ramokban és élményekben gazdag jutalomúton vehet majd részt. A verse-

nyek eredményhirdetését a felkészítô tanárok számára rendezett fogadás

2 0 Rákóczi Szövetség 2002. évi beszámolója

Október 22-i megemlékezés 
a Mûegyetemen



zárta le. Ezzel párhuzamosan az egyetemista és fôiskolás résztvevôk számá-

ra elôadássorozatot szerveztünk. Az elôadások témája a határon túli 

magyarság jelenlegi helyzete és a jövô lehetôségei voltak. Elsô elôadónk

Szabó Vilmos, a Miniszterelnöki Hivatal politikai államtitkára volt, ôt 

Dr. Halzl József, a Rákóczi Szövetség elnöke követte. Ebéd után Szabó 

Tibor, a HTMH volt elnöke tartott beszédet.

Pozsonyi joghallgatók budapesti látogatása

November 25-26-án a Rákóczi Szövetség meghívására 40 tagú pozsonyi 

jogász-diákcsoport érkezett Budapestre, ahol kétnapos programot szervez-

tek részükre. A diákok az ELTE-n angol nyelvû elôadáson vettek részt, ame-

lyen a NATO több tábornoka ismertette a visegrádi csoport szerepét és fel-

adatait a NATO-ban, majd a Márton Áron Kollégiumban Halzl József adott

tájékoztatást részükre a Rákóczi Szövetség munkájáról. A résztvevôk túl-

nyomó többsége szlovák nemzetiségû volt, akik most elsô ízben jártak Bu-

dapesten. Az esti program záró eseménye labdarúgó mérkôzés és baráti 

találkozó volt az ELTE diákjaival. November 26-án a vendégek a Néprajzi

Múzeumba látogattak el, délután pedig a Budai Várral ismerkedtek.
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A Rákóczi Szövetség helyi

szervezeteinek rendezvényei

F
ebruár 26-án a Rákóczi Szövetség Károli Gáspár Református Egye-

temen mûködô szervezete nagygyûlést szervezett, amelyen részt

vett Halzl József és Tôkés László, királyhágómelléki református püs-

pök, aki tájékoztatást adott a kedvezménytörvény erdélyi vonatkozásairól.  

Február 28-án az ELTE  Rákóczi szervezetének meghívására 70 fôs hallga-

tóság elôtt Németh Zsolt külügyminisztériumi politikai államtitkár és Halzl

József szakmai elôadást tartottak a státusztörvényrôl.

Március 11-én a keszthelyi Asbóth Sándor Szakközépiskola meghívására

Dér Csaba Dezsô, az Államigazgatási Fôiskolán mûködô Rákóczi szervezet

elnöke részt vett az Asbóth-napokon és közremûködött a Kossuth emlék-

év tiszteletére rendezett középiskolai történelmi vetélkedô zsûrijében és

minden diáknak átadta a Rákóczi Szövetség könyvajándékát.

Március 21-én Ugron Gáspár részt vett a Márton Áron Kollégiumban mû-

ködô Rákóczi Ifjúsági Klub összejövetelén, ahol az új jelentkezôknek tar-

tott rövid beszámolót a Szövetség helyzetérôl.

Március 22-én Ugron Gáspár részt vett a Rákóczi Szövetség bonyhádi

szervezete által szervezett Felvidéki Találkozón, ahol a Bonyhádon élô 

felvidéki kitelepítettek, valamint a felvidéki testvértelepülések képviselôi

vettek részt. Az összejövetelen ünnepi köszöntôt mondott több felvidéki

polgármesterrel együtt Ugron Gáspár.

Március 27-én a Rákóczi Szövetség Beregszászi Városi Szervezete rendez-

te meg hagyományos Rákóczi emlékünnepségét. Az emlékezôk az egykori

Bethlen kastély falánál, a Rákóczi emléktábla alatt emlékeztek a Nagyságos

Fejedelemre. A színvonalas kultúrprogrammal összekapcsolt ünnepség fô

szónoka Zubánics László történész volt.

Április 11-14 között a Rákóczi Szövetség beregszászi regionális szerveze-

tének rendezésében szakmai továbbképzést rendeztek a kárpátaljai ma-

gyar tanítási nyelvû iskolák történelemszakos tanárai számára. A „Tanári

mûhely” elnevezésû rendezvény elôadói a Rákóczi Szövetség Oktatási- és

Ifjúságszervezési Csoportjának tagjai és szimpatizánsai voltak. A magyaror-

szági elôadók a rendezvényt követôen a Vereckei-hágóhoz látogattak, 

útközben megtekintették a szolyvai emlékhelyet és ellátogattak a salánki

Rákóczi emlékhelyre.

Április 12-14-én a Rákóczi Szövetség társszervezôje volt az 

„INFOPROG 2002.” elnevezésû VII. Kárpát-medencei magyar kö-

zépiskolák informatikai versenyének Füleken és Salgótarjánban.

A vetélkedôn a Rákóczi Szövetséget Ugron Gáspár képviselte.

Április 17-én Ugron Gáspár részt vett a Rákóczi Szövetség sop-

roni helyi szervezetének egyetemi rendezvényén. A rendezvény

célja az volt, hogy az egyetemi hallgatóság tájékoztatást kapjon

a határon túli magyarság helyzetérôl. Az összejövetelen Ugron

Gáspár ismertette a Rákóczi Szövetség tevékenységét.

Április 22-én a Rákóczi Szövetség háromszéki szervezete 

a Kossuth-évforduló alkalmából „Kossuth európaisága” címmel történelmi

vetélkedôt rendezett sepsiszentgyörgyi középiskolák diákjai számára. 

Április 25-én a Rákóczi Szövetség társszervezôként részt vett a „Márton

Áron Tavaszi Napok” rendezvény-sorozatán. A Márton Áron Kollégiumban

mûködô Rákóczi Klub rendezvényén a Szövetség tevékenységérôl Halzl 

József tartott elôadást a megjelent diákok számára.
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Április 26-28-án a Rákóczi Szövetségnek az Államigazgatási Fôiskolán mû-

ködô diákszervezete részt vett az Észak- és Dél-Komárom által közösen 

rendezett, „Komáromi-napok” címû rendezvény-sorozaton. 

A Rákóczi Szövetség oroszlányi szervezete ugyanezen a napon „Kard és

koszorú” címmel nemzetközi történelmi vetélkedôt szervezett, amelyen 

a hazai középiskolák mellett Felvidékrôl, Erdélybôl és Szlovéniából is 

érkeztek diákok.

Május 21-én a Rákóczi Szövetség tatabányai szervezete a Tartalékos Kato-

nák Országos Egyesületével közösen Párkányban, az Ady Endre magyar ta-

nítási nyelvû alapiskolában rendezte meg „Törökvilág Magyarországon” 

címû történelmi és ügyességi vetélkedôjét.

A Rákóczi Szövetség körömi szervezete május 26-án

ötödik alkalommal rendezte meg nagyszabású 

„Rákóczi Fesztivál”-ját a Rákóczi emlékmû tövében.

Az ünnepség keretében felavatták a Rákóczi életének

különbözô színhelyeit bemutató Rákóczi-stációkat.

Az ünnepségen megjelent és beszédet mondott Dr.

Mádl Ferenc köztársasági elnök, továbbá Halzl József,

valamint Pete István szenátor Nagyváradról. Az em-

lékmû megkoszorúzása után gazdag kultúrprogramot

mutattak be magyarországi és a szomszédos orszá-

gokból érkezô kultúrcsoportok.

Június 29-július 7. között a Rákóczi Szövetség

gyömrôi szervezete a helyi Önkormányzattal közösen

megrendezte szokásos Rákóczi-napok rendezvény-

sorozatát, amelyen ebben az évben is jelentôs szám-

ban vettek részt határon túli magyar vendégek.

A Rákóczi Szövetség neszmélyi székhelyû „Hídverô”

szervezete megszervezte a hagyományos „Hídverô

Napok”-at, amelyen nagy számban vettek részt 

a Duna túlsó oldalán lévô, a Hídverô szervezethez

kapcsolódó magyarlakta települések polgármesterei,

lakosai. A rendezvény-sorozat ebben az évben is több

ezer embert mozgatott meg. Beszédet mondott 

többek között Duray Miklós, Lázár Mózes, Benkô 

Ferenc és Halzl József. A rendezvény fôszervezôje a Hídverô szervezet 

elnöke, Benkô Ferenc volt. Másnap a rendezvény-sorozat Marcellházán

folytatódott, ahol felavatták az 1945 után szülôföldjükrôl kitelepített, vagy

deportált emberek emlékmûvét. Az ünnepségen részt vett Halzl József 

és Somorjai Richard, az ünnepi beszédet Duka Zólyomi Árpád és Halzl 

József tartotta.

Július 6-7-én a kalotaszegi Rákóczi szervezet közremûködésével Vasváry-

emlék-napokat tartottak Kôrösfôn, Magyarvalkón, Bánffyhunyadon. 

A Rákóczi Szövetség Elnökségét Kun Ferencz képviselte, aki részt vett 

a „Ki tud többet Vasvári Pálról” címû hagyományos történelmi vetélkedô

zsûrijében.

Június 14-én Petheô Attila és Maruzsa Zoltán részt vett a tardoskeddi 

Rákóczi szervezet által tartott iskolai rendezvényen.

Július 5-én Halzl József és Maruzsa Zoltán látogatást tett a Károli Gáspár

Egyetemen mûködô Rákóczi szervezet táborában, amelyet Soltvadkerten

rendeztek. Ismertették a Rákóczi Szövetség tevékenységét és arra kérték 

a diákokat, hogy segítsék a Rákóczi Szövetség népszerûsítését az egyetemen.
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Július 26-án a Rákóczi Szövetség oroszlányi helyi

szervezete VII. alkalommal rendezte meg a „Rákóczi-

nap”-ot Majkon. A rendezvényen az ünnepi beszédet

Dr. Bolberitz Pál egyetemi tanár tartotta, aki Rákóczi

vallásosságáról értekezett. A korábbi évekhez hason-

lóan részt vettek a felvidéki és vajdasági magyarság,

valamint a szlovéniai Lendva magyarságának képvise-

lôi is. A programot gazdag kultúrmûsor egészítette ki.

Augusztus 5-15 között a Rákóczi Szövetség gyôri

szervezete megrendezte XIX. Nemzetközi Anyanyel-

vi Táborát, amelyen 40 magyarországi, felvidéki, 

erdélyi és kárpátaljai középiskolai diák vett részt. 

A tábor fôszervezôje Szabó József  volt. Az augusztus

5-én a Bazilikában tartott megnyitó ünnepségen részt

vett Halzl József és Ugron Gáspár, a tábort Halzl Jó-

zsef nyitotta meg. A tábor keretében a magyar népi

kultúráról és az anyanyelv kérdéseirôl tartottak elô-

adásokat jeles szakértôk. Elôadások hangzottak el 

továbbá a határon túli magyarság helyzetérôl és 

az anyaország felelôsségérôl a határokon kívül élô

magyarokért. Emellett kirándulásokat szerveztek 

részükre Pannonhalmára és a Felvidékre. 

Augusztus 20-21-én a Rákóczi Szövetség Rimaszom-

bat-környéki, balogvölgyi szervezete megtartotta elsô nyári táborát a régió

alapiskoláiba járó diákjainak részvételével. A tábor fôszervezôje Homoly

Erzsébet volt. A nagysikerû rendezvényen a Szövetség részérôl részt vett

Kun Ferencz és Lukács Ferenc.

Október 5-én Ugron Gáspár részt vett a karcagi helyi szervezet által meg-

rendezett Rákóczi találkozón, ahol Karcag város határon túli magyar test-

vértelepüléseivel közös ünnepséget és iskolai találkozót tartottak.

November 18-án a Rákóczi Szövetségnek az Evangélikus Hittudományi

Egyetemen mûködô alapszervezete, a Thököly Evangélikus Kör történelmi

vetélkedôt szervezett református, evangélikus és baptista teológushallga-

tók részére. A rendezvényen több, határainkon túl élô Magyarországon

ösztöndíjjal tanuló diák is részt vett. A vetélkedô témája a Rákóczi szabad-

ságharc, az 1848-49-es szabadságharc, valamint Trianon volt.
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Rákóczi Klub rendezvényei

M
árcius 6-án a Rákóczi Klub a Magyarok Házában fórumot tartott 

a kedvezménytörvényrôl. A bevezetô elôadást Mézes Rudolf,

a Szövetség a Közös  Célokért Szervezet elnöke tartotta.

Április 3-án a Rákóczi Klub lengyel-magyar baráti estet rendezett a Ma-

gyarok Házában, amelynek témája II. Rákóczi Ferenc fejedelem lengyelor-

szági kapcsolatai volt, közremûködött Horváth Sándor színmûvész.

Április 19-én a Rákóczi Klub a Magyarok Házában könyvbemutatót 

tartott. A rendezvényen Mihály Ferenc és Dr. Vígh Károly, a Losonci Élet-

rajzi Lexikont mutatta be.

Május 8-án a Rákóczi Klub rendezvényén Zeley Miklós író és az ISTER

Kft. munkatársa, Tóth László a „Kettézárt falu” címû könyvet mutatta be.

A könyv a két részre szakított, egyik felével Szlovákiához, másik felével Uk-

rajnához csatolt magyar falu tragédiájáról számol be érdekfeszítô módon.

Június 1-jén és 2-án a Rákóczi Klub buszkirándulást szervezett Rimaszom-

batra és a Rimaszombat-környéki magyarlakta településekre.

Szeptember 11-én a Rákóczi Klub rendezvényén Martényi Árpád, a Klub

házigazdája Külpolitikai és Kissebbségi szakértôkkel beszélgetett a terror-

izmusról és a kissebbségek helyzetérôl. 

Október 2-án a Rákóczi Klub rendezvényén

Popély Gyula történész tartott elôadást, 

„Választások után Szlovákiában” címmel.

November 6-án a Rákóczi Klub rendezvé-

nyén Sütôné Sebestyén Erzsébet pedagógus 

II. Rákóczi Ferenc irásainak elemzése címmel

tartott elôadást. 
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Ifjúságszervezés, 

iskolai kapcsolatépítés

A
Rákóczi Szövetségnek az ifjúságot szolgáló tevékenysége a fentiek-

ben ismertetett rendezvények szervezésén, új ifjúsági szervezetek

létrehozásán kívül kiterjedt az iskolákkal való kapcsolatépítést elô-

segítô iskolalátogatásokra, ifjúságszervezési kezdeményezésekre és más

szervezetek ifjúsági, illetve iskolai rendezvényein való részvételre is. 

Január 10-én Orbán Viktor miniszterelnök felesége Lévai Anikó, Halzl Jó-

zseffel és Somorjai Richarddal együtt a Rákóczi Szövetség által kezdemé-

nyezett iskolai beiratkozási program keretében részt vett azon a felvidéki

programon, amelynek során a nagykürtösi járásban lévô két magyar tan-

nyelvû iskolát látogattak meg. A program elsô állomása Csáb volt, ahol egy

vegyes-igazgatású magyar-szlovák alapiskola magyar részlegénél tettek láto-

gatást. Lévai Anikó ajándékokat adott át az elsôosztályos diákok és a ta-

nárok részére, majd megbeszélésre került sor a beiratkozás elôtt álló gyer-

mekek szüleivel. A program következô állomása Ipolyvarbó volt, ahol Ur-

bán Aladár, a Palóctársaság elnöke üdvözölte a vendégeket. A diákok kul-

túrmûsora után a vendégek az Orbán Viktor miniszterelnök által felajánlott

Millenniumi Olvasó- és Daloskönyveket és más könyvajándékokat adtak át

az elsôosztályos gyermekeknek, valamint az iskola pedagógusainak.

Január 16-án Halzl József Szakáli István Loránddal együtt Galántára uta-

zott, ahol részt vettek a galántai Kodály Zoltán Alapiskola által szervezett

szülôi találkozón. A Rákóczi Szövetség képviselôi tájékoztatták a megjelent

szülôket az Illyés Közalapítvány által támogatott beiratkozási programról és

a kedvezménytörvény oktatásügyet segítô tételeirôl. A megbeszélés végén

a Szövetség képviselôi ajándékkönyveket adtak át a megjelent szülôknek.

Január 25-én Halzl József és Szakáli István Loránd látogatást tettek a dió-

szegi magyar tanítási nyelvû iskolában, ahol találkoztak az iskola igazgató-

jával és más helyi közéleti személyiségekkel. Közösen részt vettek azon 

a szülôi értekezleten, amelyen elsôosztályos diákokat, óvodásokat, vala-

mint az érintett szülôket hívták meg. A gyermekek rövid mûsort adtak,

majd a Rákóczi Szövetség képviselôi tájékoztatatták a szülôket a magyar 

iskolába történô beiratkozás elônyeirôl és a kedvezménytörvénynek az 

oktatásügyet érintô támogatásairól, továbbá ajándékkönyveket adtak át 

a gyermekek részére.

Február 7-én Szakáli István Loránd és Somorjai Richard Nagyváradon

részt vett a helyi iskolaigazgatókat, valamint a megyei tanfelügyelôk ma-

gyar anyanyelvû tisztségviselôit felvonultató fórumon. Szakáli István Lo-

ránd tájékoztatást adott a Rákóczi Szövetség és Alapítványa közremûködé-

sével a Felvidéken folytatott, a magyar iskolákba való beiratkozást támoga-

tó programról, az ott szerzett tapasztalatokról és az elért eredményekrôl.

Február 15-én Halzl József Ipolyságon részt vett a magyar tanítási nyelvû

alapiskola újraindításának 50. évfordulója alkalmából tartott ünnepségen

és köszöntôjében elismerését fejezte ki Lendvay Tibornak, aki az iskola

igazgatói szerepkörének betöltése mellett hosszú évek óta ellátja az Ipoly-

ság és Vidéke Célalap elnöki tisztségével járó feladatokat is.

Március 13-án „Határok nélkül” címmel ifjúsági- és diáknapokat tartottak

Révkomáromban. A programot a Duna-menti Polgári Kör és a Selye János

Egyetemért Alapítvány közösen rendezte. A határon túli ifjúság helyzetérôl

és lehetôségeirôl Hende Csaba igazságügyi minisztériumi államtitkár, Halzl

József és Dr. Juhászné Dr. Gordán Ildikó, a Rákóczi Szövetség komáromi

szervezetének elnöke tartott elôadást. A program után Halzl József és 
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Ugron Gáspár találkozott a révkomáromi magyar fôiskolásokkal, valamint

a Modern Üzleti Tudományok Fôiskolája Dunaszerdahelyi Akadémiájának

diákjaival.

Március 23-án a Magyar Ifjúsági Konferencia Budapesten tartott gyûlésén

részt vett Ugron Gáspár.

Április 19-én Halzl József és Ugron Gáspár látogatást tett a Pannonhalmi

Bencés Fôapátságban, ahol fórumot tartottak a gimnázium diákjainak egy

csoportja részére, akik között néhányan erdélyi és felvidéki településekrôl

jöttek Pannonhalmára. A résztvevôk közül többen csatlakoztak a Rákóczi

Szövetséghez. A fórumot követôen találkoztak Várszegi Asztrik fôapáttal és

a Cultura Nostra történelmi vetélkedô szervezôivel.

Április 23-án Halzl József, Kôvári Dénes és Petheô Attila Pozsonyban 

találkoztak a pozsonyi egyetemi diákklubok vezetôivel és tagjaival. Megál-

lapodtak a kapcsolatok elmélyítésében, beleértve a Rákóczi Szövetség által

alapított „Pozsonyi Fôiskolásokért” diák-célalap tevékenységének megújí-

tását is.

Április 25-én a Márton Áron Kollégiumban rendezett „Tavaszi napok” ke-

retében Rákóczi klubdélutánt tartottak, ennek során Halzl József és Ugron

Gáspár adott tájékoztatást a Szövetség tevékenységérôl, majd pedig törté-

nelmi vetélkedôt rendeztek Rákóczi életmûvérôl. A vetélkedô fôszervezô-

je Bartal Ágota volt, közremûködött Mészáros Kálmán történész.

Április 27-én Halzl József és Somorjai Richard részt vett a rimaszombati

Tompa Mihály ifjúsági vers- és prózamondó vetélkedô záróünnepségén.

Június 6-án Halzl József találkozott a Balassi Bálint Intézet diákjainak egy

csoportjával, akik magyarországi egyetemeken folytatandó tanulmányaik

elôtt az Intézetben egyéves elôképzésben részesülnek. Nevezettek csatla-

koztak a Rákóczi Szövetséghez és felajánlották szolgálatukat a Szövetség-

ben végzendô tevékenységre.

Június 12-én Ugron Gáspár részt vett a Rákóczi Szövetségnek a Pázmány

Péter Katolikus Egyetem Jogi Karán tanuló diákjai összejövetelén.

Június 18-án a Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvány

irodájában az Alapítvány elnöke, Balázs György átadta a Jedlik Szakalap

ösztöndíjait azoknak a Magyarországon tanuló felvidéki és kárpátaljai diá-

koknak, akik a kuratórium döntése alapján ösztöndíjban részesültek. 

A megbeszélésen részt vett Halzl József, aki a Rákóczi Szövetség szervezô

munkájában történô részvételre kérte fel a megjelent diákokat. Felkérésé-

re a diákok vállalták, hogy szülôfalujukban, illetve városukban ismerôseik

között népszerûsítik a kedvezménytörvény által biztosított oktatás-nevelé-

si támogatás ügyét.

Június 20-án Halzl József és Somorjai Richard Komáromban látogatást 

tettek a Selye János Gimnáziumban. Andruskó Imre igazgató köszöntötte 

a vendégeket, majd a Diákszínpad mûsora következett. Ezután Halzl József

a diákok számára tájékoztatást adott a magyar kormány, az Illyés Közalapít-

vány és a Rákóczi Szövetség tevékenységérôl a határon túli magyarság 

szolgálatában.

Június 26-án Halzl József és Ugron Gáspár Gútára látogatott, ahol az Egy-

házi Gimnázium meghívására részt vettek a szentmisével egybekötött 

tanévzáró ünnepségen. Az ünnepség után Elek László esperes lakásán 

a Rákóczi Szövetség képviselôi találkoztak a felvidéki kispapok egy 

csoportjával, akik az elmúlt napokban Gútán tartottak konferenciát. 

Meghívást adtak át részükre a tervezett pannonhalmi kispaptáborban való

részvételre.

Július 8-án Halzl József és Ugron Gáspár Dunaszerdahelyen részt vettek 

a Tatabányai Modern Üzleti Tudományok Fôiskolája kihelyezett dunaszer-

dahelyi tagozatán tanuló diákok összejövetelén. 
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Július 11-én a Rákóczi Szövetség vendéglátással egybekötött baráti talál-

kozót szervezett a Márton Áron Kollégiumban, az ELTE VII. Nyári Egyete-

mének diákjai részére. A 100 fônyi diákcsoport a szomszédos országokból

érkezô joghallgatókból állt. A Rákóczi Szövetség részérôl megjelent Halzl

József, Somorjai Richard, Kôvári Dénes és Reiter Anikó.

Július 18-21-én a Rákóczi Szövetség közremûködésével Zentán megren-

dezték a III. Nyári Ifjúsági Játékokat. A több ezer résztvevôt megmozgató

rendezvény fôszervezôje a Délvidéki Magyarok ifjúsági Szervezete volt. Ko-

saras Péter Ákos és Tripolszky István tájékoztatást adtak az érdeklôdôknek

a Szövetség tevékenységérôl, Kosaras Péter Ákos történelmi elôadással 

járult hozzá a tábor programjához.

Augusztus 1-jén Halzl József és Somorjai Richard látogatást tett Kárpátal-

ján, ahol részt vettek a KMKSZ Ifjúsági Tagozata által Bene község határá-

ban szervezett ifjúsági tábor megnyitásának ünnepségén. A táborban közel

2000 kárpátaljai magyar fiatal vett részt.

Augusztus 2-án a Rákóczi Szövetség képviselôi ellátogattak a „Sziget”

fesztiválra és a határon túli magyarság ügyét népszerûsítô sátorban elhe-

lyezték a Rákóczi Szövetségre vonatkozó kiadványokat.

Augusztus 15-én Kun Ferencz részt vett a Magyar Gyermekek 2002. évi

Világtalálkozójának kulturális rendezvényén, amelyet évek óta a Forráshely

Alapítvány, illetve a Forráshely Egyesület szervez Csáfordjánosfán.

Augusztus 19-én Ugron Gáspár részt vett a Pázmány Péter Katolikus

Egyetem Jogi Karának „Gólyatábor”-án, Balatonakalin.

Augusztus 27-én Halzl József és Somorjai Richard részt vett a Károli Gás-

pár Református Egyetem Brennbergbányán megrendezett „Gólyatábor”-án.

Tájékoztatást adtak a nagy számban megjelent diákoknak a Rákóczi Szövet-

ség tevékenységérôl. A tábor helyszínén többen jelezték csatlakozási szán-

dékukat.

Augusztus 31-én Ugron Gáspár részt vett a szlovákiai magyar iskolák 

országos tanévnyitó ünnepségén, amelyet ebben az évben a Komáromi 

Református Templomban rendeztek meg.

Szeptember 2-án Halzl József és Maruzsa Zoltán a Magyar Máltai Szeretet-

szolgálat Vendégházában találkozott azokkal a német diákokkal, akik a kö-

vetkezô hónapokban civil szolgálatot fognak teljesíteni. Közülük egyesek

a szomszédos országokba fognak utazni, ezért érdeklôdtek a Rákóczi Szö-

vetség tevékenysége iránt.

Szeptember 17-én Halzl József és Ugron Gáspár Komáromban átadta 

a 2002. évi beiratkozási programban, a komáromi régióban legsikereseb-

ben szereplô két iskola és óvoda részére az Illyés Közalapítvány ajándékát.

Szeptember 21-én Ugron Gáspár részt vett a Selye János Kollégium tan-

évnyitó és diplomaosztó ünnepségén Komáromban. Balázs Györggyel, 

a Rákóczi Szövetség Alapítványának elnökével együtt átadták az Alapítvány

és a Rákóczi Szövetség közös ösztöndíját a Kollégium egy tagjának.

Szeptember 27-én Révkomáromban találkoztak a Rákóczi Szövetség és 

a felvidéki ifjúsági diákszervezetek vezetôi. A Rákóczi Szövetség részérôl

Halzl József, Ugron Gáspár és Kôvári Dénes, a diákszervezetek közül a po-

zsonyi diákklubok, valamint a Révkomáromi- és a Dunaszerdahelyi ifjúsági

Rákóczi Szervezet képviselôi vettek részt a megbeszélésen. A résztvevôk

tájékoztatták egymást szervezeteik tevékenységérôl és megállapodtak 

abban, hogy együttmûködésüket intenzívebbé teszik.

Október 5-én Halzl József Marosvásárhelyen találkozott az Országos Ma-

gyar Diákszövetség elnökével, Enyedi Lajossal és megbeszélést folytattak

az erdélyi fôiskolás diákszervezeteknek az ez évi 1956-os budapesti emlék-

ünnepélyen történô részvételérôl.
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Október 10-én Halzl József, Ugron Gáspár és Kôvári Dénes látogatást tet-

tek a Márton Áron Kollégiumban és ott találkoztak azokkal a diákokkal,

akik tagjai a Rákóczi Szövetségnek, illetve a Kollégiumban mûködô Rákóc-

zi Klubnak. Tájékoztatást adtak a Rákóczi Szövetség Alapítványának kere-

tében mûködô Jedlik Szakalaphoz történô pályázás lehetôségeirôl.

Október 17-én Halzl József és Maruzsa Zoltán részt vett a Rákóczi Szövet-

ség mûegyetemi diákszervezetének összejövetelén, a Mûegyetem Kármán

Tódor Kollégiumában. Az összejövetelen megjelent Penninger Antal, gé-

pészkari dékán. A Rákóczi Szövetség képviselôi ismertették a küszöbön ál-

ló Gloria Victis rendezvénysorozat programját és kérték a megjelent diáko-

kat, vegyenek részt a rendezvényen és népszerûsítsék azt a diákok között.

Október 25-én Halzl József és Bíró Albert Kassán találkozott a Kikelet

Egyetemi Diákszervezet elnökével, Baltazár Péterrel és diáktársaival. A Rá-

kóczi Szövetség képviselôi felajánlották intenzívebb kapcsolatok építését 

a diákszervezettel, beleértve a Rákóczi Szövetség Alapítványának kereté-

ben lévô Diák-célalap újraindítását is.

November 8-án Kôvári Dénes, Somorjai Richard és Szabó Zoltán Brünn-

ben részt vettek a Kazinczy Ferenc Diákklub által rendezett „Gólyabál”-on

és megbeszélést folytattak a diákok vezetôivel a Rákóczi Szövetséggel fenn-

álló kapcsolatok elmélyítésérôl.

November 15-17-én a Rákóczi Szövetség budapesti egyetemi ifjúsági

szervezetének tagjai részt vettek az Ifjúsági Demokrata Fórum által rende-

zett buszkiránduláson. Somorjára, Deákira, Dunaszerdahelyre, Nagyme-

gyerre és Komáromba látogattak el. A diákok a látogatás során megismer-

kedtek a helyi magyar közösségek képviselôivel is.

November 19-én Halzl József, Kôvári Dénes és Bíró Albert Dunaszerdahe-

lyen átadták a Dunaszerdahely és Vidéke Célalap területén a beiratkozási

programban legjobb eredményt elért dunaszerdahelyi iskola és óvoda ré-

szére az Illyés Közalapítvány ajándékát. Ezt követôen a Rákóczi Szövetség

képviselôi Peredre látogattak és átadták a peredi iskola igazgatójának a Vág-

sellyei Célalap területén legjobb beiratkozási eredményt elérô iskolának

szánt ajándékot, egy fénymásolót. A Kultúrházban megrendezett ünnepsé-

gen felléptek az iskola diákjai, majd Borsányi Gyula polgármester fogadásra

hívta meg a Rákóczi Szövetség képviselôit a Polgármesteri Hivatalba.

November 23-án Ugron Gáspár Komáromfüssön átadta a helybéli iskolá-

nak a Gúta és Vidéke Célalap területén a legjobb beiratkozási eredményt

elért helyi iskola számára az Illyés Közalapítvány, illetve a Rákóczi Szövet-

ség Alapítványa ajándékát.

November 25-én Halzl József és Ugron Gáspár Szentendrén Blankenstein

György plébános meghívására részt vett a Plébánia Ifjúsági Közösségének ren-

dezvényén, ahol tájékoztatást adtak a Rákóczi Szövetség tevékenységérôl és

kérték a jelenlévôket, hogy a szentendrei Rákóczi szervezethez csatlakozzanak.

December 10-én Halzl József és Kôvári Dénes a nyitrai Juhász Gyula Ifjú-

sági Klub meghívására Nyitrára látogatott. Megtekintették a Református Egy-

ház tulajdonában lévô, épülô egyetemi kollégiumot, amit 2003-ban fognak

felavatni. Ezt követôen tárgyaltak László Béla egyetemi tanárral, Gál Tibor-

ral, a Református Egyház gondnokával, valamint a Juhász Gyula Ifjúsági Klub

vezetôivel, Fitos András elnökkel és Bagin Árpád elnökségi taggal. Megálla-

podtak abban, hogy felújítják a Nyitrai Magyar Fôiskolásokért Célalap tevé-

kenységét és más módon is szervezetté teszik a Klub és a Rákóczi Szövetség

kapcsolatát. Ezt követte a „Nyitrai Magyar Ifjúsági Napok” kétnapos rendez-

vény-sorozatának megnyitója, amelynek keretében Halzl József tartott 

elôadást a Rákóczi Szövetség és Alapítványa tevékenységérôl. Felkérte 

a diákokat arra, hogy vegyenek részt a Rákóczi Szövetség és a Célalapok ál-

tal közösen szervezett óvodai- és iskolai beiratkozási program munkájában.
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Részvétel mások rendezvényein 

A
Rákóczi Szövetség tisztségviselôi és munkatársai ebben az évben is

nagyon sok, mások által szervezett, a határon túli magyarságot érin-

tô rendezvényen vettek részt a határon túl és Magyarországon.

Január 19-én a Párkány és Vidéke Kulturális Társulás megrendezte az 

elsô Esztergom-párkányi Polgári Bált. A Rákóczi Szövetséget Balázs György

és Kun Ferencz képviselte. 

Február 21-én a Magyar Energetikai Társaság megrendezte a kárpát-me-

dencei magyar energetikusok baráti találkozóját, amelyet több évvel 

ezelôtt a Rákóczi Szövetség kezdeményezett és azóta minden évben meg-

rendezésre kerül. A Rákóczi Szövetséget a baráti találkozón Halzl József és

Ugron Gáspár képviselte.

Március 8-án Halzl József és Ugron Gáspár részt vett a Magyar Ifjúsági 

Közösség által szervezett tátrai téli táborban Mlynkyn, ahol Halzl József

elôadást tartott a Rákóczi Szövetség, valamint más civil szervezetek hatá-

ron túli magyarsággal kapcsolatos munkájáról. 

Március 15-én Kun Ferencz és Somorjai Richard részt vett a rimaszomba-

ti civil szervezetek ünnepségén. Az egyik ünnepi beszédet Kun Ferencz

tartotta.

Halzl József és Ugron Gáspár Nagybá-

nyán részt vett a nagybányai magyar szer-

vezetek március 15-i ünnepségén, ahol

Halzl József felavatta az Illyés Közalapít-

vány által megvásárolt és felújított 

Magyar Házat.

Március 17-én Halzl József részt vett és

köszöntôt mondott a szentendrei Petôfi

Kulturális Egyesületnek a kôhegyi Petôfi

emlékmûnél tartott 1848-as ünnepségén.

Április 3-án Halzl József, Kun Ferencz,

Ugron Gáspár, Balázs György és Mezey

András részt vett a párkányi Balassi Klub

10 éves évfordulójának ünnepségén.

Kun Ferencz Balassiról, Halzl József a Rá-

kóczi Szövetségnek a párkányi régióval

fennálló munkakapcsolatairól, Balázs

György a Szövetség Alapítványának tevékenységérôl tartott beszámolót.

Április 11-én Kun Ferencz a Rákóczi Szövetség 12 tagú delegációjának

élén részt vett a hagyományos nagysallói ünnepségen.

Április 23-án Halzl József, Kôvári Dénes, Kun Ferencz, Stelczer Elemér és

Vígh Károly a pozsonyi Casino vendégei voltak, ahol az összegyûlt pozso-

nyi magyaroknak bemutatták a Rákóczi Szövetség és Alapítványa, valamint

az Esterházy János Emlékbizottság tevékenységét.

Április 27-én Halzl József és Somorjai Richard Rákóczifalván részt vett a

Rákóczifalvai Önkormányzat által szervezett hagyományos Rákóczi Tavaszi

Napok megnyitó ünnepségén. Az ünnepségen a hajdan a Rákóczi család

birtokában lévô települések önkormányzati képviselôi, iskolái és kultúr-

csoportjai vettek részt.

Május 4-én Halzl József és Korompay Gyôzô részt vett a Szímôi Önkor-

mányzat által rendezett Jedlik Ányos ünnepségen. Ünnepi beszédet 

mondott Csáky Pál kormány-elnök és Szabó Tibor a HTMH elnöke. Az ün-

nepség keretében koszorúztak Jedlik Ányos szobránál, majd a Mûvelôdési
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Központban megtartott szimpózium keretében Halzl József az Illyés 

Közalapítvány támogatásával megszervezett felvidéki beiratkozási program

eredményeirôl tartott beszámolót. Az ünnepségen részt vett Balázs György

is, aki a Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvány által létre-

hozott Jedlik Ányos Díjat adta át Liszka Józsefnek.

Június 1-jén Somorjai Richard részt vett azon a hagyományos trianoni

emlékünnepségen, amelyet a zebegényi Kálvária-hegyen tartott a Zebegé-

nyi Történelmi Emléktársaság, a Trianon Társaság Országos Elnöksége és 

a Nemzeti Emlékezés Harangjai elnevezésû Alapítvány.      

Július 14-én Szalontay Csaba Tiszaújlakon részt vett a Kárpátaljai Kulturá-

lis Szövetség által rendezett hagyományos „Turul” ünnepségen, amelyet 

a Rákóczi szabadságharc elsô gyôztes csatájának tiszteletére rendeznek

minden évben.

Július 17-én Halzl József részt vett a Páneurópai Piknik kiállításának meg-

nyitó ünnepségén a Terror Házában.

Július 27-28-án Kun Ferencz és Lukács Ferenc Rimaszombatra, Dereskre

és Rozsnyóra látogatott, ahol a Rákóczi Szövetségnek a rimaszombati és

rozsnyói régióval kapcsolatos együttmûködési kérdéseirôl tárgyalt 

B. Kovács Istvánnal és Vörös Attilával.

Augusztus 22-én Ugron Gáspár részt vett a FIDELITASZ által szervezett

„Fesztivál a határon” címû rendezvényen, Kôszegen.

Szeptember 13-16 között a Rákóczi Szövetség felsôszentiváni szervezeté-

nek küldöttsége Fekete András vezetésével Naszvadon részt vett a „Nasz-

vadiak Találkozója” címû rendezvényen.

Szeptember 23-án Ugron Gáspár részt vett

Nagyrédén a községi szüreti ünnepségen.

Szeptember 30-án Halzl József és Ugron

Gáspár részt vett a Budapesti Vigadóban

megrendezett „Székelykapu” Gálaesten.

Október 21-én Halzl József részt vett a

Magyar Szellemi Védegyletnek a Magyarok

Házában megrendezett 1956-os emlékün-

nepségén, amelyen az ünnepi beszédet

Kiss Dénes, a Trianon Társaság elnöke tar-

totta. Az ünnepélyen többeknek, köztük

Halzl Józsefnek is átadták a „Rendületle-

nül” Diplomát.

Október 24-én Halzl József részt vett a II.

Rákóczi Ferenc Gimnázium „öregdiák” ta-

lálkozóján, ahol tájékoztatást adott a Rá-

kóczi Szövetség tevékenységérôl és a Szö-

vetség Alapítványának keretében mûködô „Rodostó Szakalapítvány” mun-

kájáról, amely a Gimnázium határon túli kapcsolatait támogatja.

Október 25-én Halzl József és Bíró Albert részt vett a kassai Thália Szín-

ház Máray Sándor Stúdiószínpadának avató ünnepségén.

November 7-én Halzl József Ugron Gáspárral együtt Veszprémben részt

vett a Pannonhalmi Fôapátság által kezdeményezett Márton-napi ünnepsé-

gen, amelynek elsô színhelye a Püspöki Székesegyház volt, majd a rendez-

vény a Püspöki Palotában folytatódott. Halzl József és Ugron Gáspár meg-

beszélést folytatott a veszprémi közélet jelentôs személyiségeivel és meg-

állapodtak abban, hogy 2003-ban létrehozzák a Szövetség veszprémi szer-

vezetét.

November 13-án Halzl József a Vigadóban részt vett azon a CSEMADOK

által szervezett kórusfesztiválon, amelyen a Kodály-napok alkalmával lege-

redményesebbnek bizonyult felvidéki kórusok adták elô produkciójukat.
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November 16-17-én Ugron Gáspár részt vett a Magyar Máltai Lovagok

Szövetsége által Kassán Árpádházi Szent Erzsébet emlékére rendezett ün-

nepségen. Ugron Gáspár az Ünnepi Akadémián elôadást tartott, amelyben

ismertette a Rákóczi Szövetség tevékenységét, „A Rákóczi Szövetség és 

a Felvidék kapcsolata” címmel. Az ünnepségen részt vett és elôadást tartott

Dávid Ibolya az MDF elnöke, aki elismeréssel szólt a Rákóczi Szövetség 

tevékenységérôl.

November 22-én Halzl József, Maruzsa Zoltán és Ugron Gáspár részt vett

a Pro Minoritate Alapítvány konferenciáján, amelyet a Flamenco Hotelben

rendeztek. A konferencia témája a szomszédos országokban élô magyarság

népesedési helyzete volt.

November 23-án Kun Ferencz és Lukács Ferenc felvidéki programot 

bonyolított le, melynek során Párkányban, Ebeden és Léván jártak.

November 24-én Ugron Gáspár részt vett a Julianus Alapítványnak a csán-

gó magyarok javára rendezett jótékonysági hangversenyen, a Hilton Szállo-

dában.

Ugyanezen a napon Pálmány Béla, Ress Imre és Kun Ferencz részt vett

és elôadást tartott a pozsonyi Casino rendezvényén.

November 26-án a Magyarok Háza Széchenyi termében bemutatták Vígh

Károly, Bajcsy Zsilinszky Endre külpolitikája címû könyvét. A könyvet 

a szerzô ismertette.

November 29-én Halzl József és Somorjai Richard részt vett az Adeneuer

Alapítvány globalizációval foglalkozó konferenciáján, amelyet a Magyar

Kultúra Alapítvány székházában rendeztek.

November 30-án Halzl József és Ugron Gáspár részt vett a Keresztény 

Európáért elnevezésû konferencián, amelyet a Lakiteleki Népfôiskolán

rendeztek meg. A konferencia egyik szekciója a civil-szférában megvalósí-

tandó kapcsolatépítésrôl szólt, ebben a vitaindító elôadást Halzl József 

tartotta.
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A 2002. évi szlovákiai beiratkozási

program fôbb eredményei

A
z Illyés Közalapítvány által támogatott 2002. évi felvidéki beiratko-

zási program értékelését a szlovák Oktatási Minisztérium által 

közölt tényadatok alapján végeztük el. A 2002. évben beiratkozott

diákok számát a 2002. szeptemberében regisztrált, tanulmányaikat tényle-

gesen megkezdô diákok számával, a 2001. évben beiratkozott diákok 

számát pedig hasonlóképpen a 2001. szeptemberében a szlovák Oktatási

Minisztérium által megadott diákszámmal vettük figyelembe.

» A kiértékelést egyrészt a 16 magyarlakta járásra, másrészt a Célalapokra vo-

natkozóan végeztük el. Kassa és Pozsony város figyelembe vételétôl a ko-

rábbi évekhez hasonlóan eltekintettünk, mivel ezekben a városokban 

a magyar tanulók számaránya elenyészô és e városok figyelembe vétele

esetleg torzítaná a trendeket. Az összehasonlító értékelés eredményei 

a következôk:

» A magyar iskolába beiratkozott (tanulmányaikat szeptemberben ténylege-

sen megkezdô) diákok száma a magyar közösség körében is tapasztalha-

tó  demográfiai  lejtmenet  ellenére 2001-hez képest 2002-ben 2,54 %-ra

növekedett.

» A magyarlakta járások szintjén 2001-hez képest 0,89 %-kal növekedett 

a magyar iskolába iratkozott diákoknak az összes beiratkozott diákhoz 

viszonyított aránya. A 16 magyarlakta járás közül 10 járásban (Dunaszer-

dahely, Komárom, Galánta, Léva, Érsekújvár, Vágsellye, Nagyrôce, Rima-

szombat, Nagykürtös, Kassa vidéke) ez az arányszám növekedett, 6 járás

esetében (Szenc, Nyitra, Losonc, Nagymihály, Rozsnyó, Tôketerebes) ez

az arányszám csökkent.

» Messze a legjobb teljesítményt nyújtotta 2002-ben a Vágsellyei Célalap,

ahol 6,41 %-kal növekedett a magyar iskolába beíratott gyermekek ará-

nya. A legrosszabb eredményt 2002 évben a Rozsnyói- és a Szenci Célalap

mutatja, mindkét esetben ez a számarány 3,83 %-kal csökkent. Összessé-

gében a táblázatban szereplô Célalapok közül 14 Célalap esetében növe-

kedett, 8 Célalap esetében pedig csökkent a magyar iskolába beíratott 

diákok számaránya. 

A beiratkozási program sikerében

nagy része van a minden családra kiter-

jedô felvilágosító munkának és a ma-

gyar iskolába történô beiratkozást nép-

szerûsítô közösségi programoknak, 

továbbá a meghirdetett diáktámogatá-

soknak (tanszercsomag, étkezési- és 

bejárási támogatás). Emellett az iskola-

választásra vonatkozó döntést befolyá-

solhatta a Célalapoknak a kedvezmény-

törvénnyel összefüggô oktatás-nevelési

támogatást népszerûsítô tevékenysége

is. Ennek eredményeként 2002. év 

végéig 425 pályázatot nyújtottak be 

az Illyés Közalapítványhoz. 
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Tájékoztató a Csehországi 

és Szlovákiai Magyar Kultúráért

Alapítvány tevékenységérôl

A
Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítványt (korábban

a Csehszlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvány) 1990-ben a Rákóczi

Szövetség hozta létre. 2000–tôl kiemelten közhasznú szervezet-

ként támogatja a csehországi, szlovákiai és kárpátaljai magyarság társadal-

mi, gazdasági és kulturális életét.

Az alapítvány kuratóriuma az alábbi összetételben dolgozik:

Dr. Balázs György elnök, Horváth András, dr. Pomogáts Béla, Reiter 

József, dr. Ugron Gáspár kuratóriumi tagok. 

A felügyelô bizottság tagjai: Csenger Sándor, Lukács Ferenc

A kuratórium titkára: dr. Kôvári Dénes

Az Alapítvány több mint tízéves tevékenységének fontos jellemzôje,

hogy bár az alapítvány kuratóriuma és titkársága Budapesten mûködik,

döntéseiben mindenkor a felvidéki városi célalapok és a szakalapok mun-

kabizottságainak munkájára, majd a szakértôi bizottságok véleményére,

döntéseire támaszkodik.

Az Alapítvány alapvetôen három részegységbôl áll: az ún. Törzsalapból,

amely elsôsorban a felvidéki magyarság egészét érintô projekteket támo-

gatja, a nagyszámú szakalapból, amelyeket fôképpen magánszemélyek

hoztak létre speciális támogatási céllal, valamint a Város és Vidéke Célalap

hálózatból, amely az alapítványi vagyon túlnyomó részét foglalja magába.

Felvidéki Város és Vidéke Célalapok

Az 1993-ban, a Rákóczi Szövetség által kezdeményezett Város- és Vidéke

Célalap hálózat lényege, hogy az alapítók az alapítványi tôke nagyobbik ré-

szét kezdetben 24 kis régióra osztották fel, amelyek behálózzák a felvidéki

magyarság által lakott dél-szlovákiai területsávot (Dunaszerdahely, Érsekúj-

vár, Galánta, Gúta, Ipolyság, Kassa, Királyhelmec, Komárom, Léva, Lo-

sonc-Fülek Nagykapos, Nagykürtös, Nagymeyer, Nyitra, Párkány, Pozsony,

Rimaszombat, Rozsnyó, Somorja, Szenc, Szepsi, Tornalja, Vágsellye Zse-

líz). 2001. évben a Losonc és Fülek régió különvált, ennek köszönhetôen

jelenleg 25 Célalap mûködik. 

Minden ilyen Célalap mûködtetésére a helyi magyar közösségek intézmé-

nyeinek, szervezeteinek képviselôibôl széleskörû munkabizottság alakult,

amely egyfelôl a pályáztatás és a döntés-elôkészítés munkáját végzi, másfe-

lôl társadalmi szervezôerôként a Rákóczi Szövetség partnerhálózatát képezi

Szlovákiában. Az elmúlt két évben a Célalapok – a beiratkozási programot

nem számítva – összesen közel 43 millió forinttal tudták támogatni a helyi

közösségek rendezvényeit, elsôsorban a kultúra és az oktatás területén. 

A 2002-es évben a Célalapoknak juttatott támogatások

Gúta és Vidéke Polgári Társulás  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .979 479 Ft.

Zselíz és Vidéke Célalap - Rákóczi Baráti Társaság  . . . . . . . .701 700 Ft.

Tornaljai Polgári Társulás . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .652 463 Ft.

Párkány és Vidéke Kulturális Társaság  . . . . . . . . . . . . . . . . .830 830 Ft.
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Kassa és Vidéke Célalap - Civitas Cassoviensis  . . . . . . . . . . .721 250 Ft.

Léva és Vidéke Célalap - Reviczky Társulás  . . . . . . . . . . . . .434 000 Ft.

Somorja és Vidéke Kulturális Társulás  . . . . . . . . . . . . . . . . .271 680 Ft.

Pozsony és Vidéke Célalap - Posonium Polgári Társulás  . . . .254 700 Ft.

Losonc és Vidéke Polgári Társulás  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .184 800 Ft.

Királyhelmec és Vidéke Célalap - Rákóczi Baráti Társaság  . .560 000 Ft.

Dunaszerdahely és Vidéke Polgári Társulás . . . . . . . . . . . .1 073 800 Ft.

Ipolyság és Vidéke Célalap - Pongrácz Lajos Társaság . . . . . .557 550 Ft.

Szenc és Vidéke Polgári Társulás  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .574 100 Ft.

Érsekújvár és Vidéke Nembefektetési Alap . . . . . . . . . . . . . .817 495 Ft.

Nyitra és Vidéke Polgári Társulás  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .619 500 Ft

Nagymegyer és Vidéke Polgári Társulás  . . . . . . . . . . . . . . . .579 916 Ft

Rimaszombat és Vidéke Alapítvány . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .767 000 Ft

Szepsi és Környéke Társulás  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .288 500 Ft

Szakalapok

A városi célalapokon kívül több szakterületet megcélzó szakalapot is létre-

hoztunk, köztük a legjelentôsebb a Jedlik Ányos szakalapot a Magyarorszá-

gon tanuló határon túli diákok megsegítésére. Igen fontosak azok a szaka-

lapok, amelyeket magánszemélyek hoztak létre adományaikkal az alapít-

vány kebelén belül. Legjelentôsebb ezek közül a Besey László és felesége,

Tatárik Erzsébet által létrehozott, majd a család másik ága által alapított 

Gaál-Besey szakalap, amelyek azután a „Felvidéki magyar oktatásért” néven

egyesülve a felvidéki egyetemisták és általános iskolások számára nyúj-

tanak támogatást kiemelkedô eredményeik, pályamunkájuk esetén. Továb-

bi Szakalapok: Magyarországon Tanuló Felvidéki Diákok Egyesülete, Nyit-

rai Fôiskolások, Pozsonyi Fôiskolások, Prágai Fôiskolások, Brünni Fôiskolá-

sok, Kassai Fôiskolások, SZMPSZ, Anyanyelv, Besey - Tatárik, Gaál - Besey,

Hites Kristóf, Horváth Mihály, Jedlik Ányos, Kalligram, Rodostó, Scherer,

Történelem-kutatás, Sajtó- és könyvkiadás.

Célalap Találkozók

A Rákóczi Szövetség és Alapítványa külön-külön operatív munkakapcsola-

tot tartott fenn valamennyi Célalappal. Esetenként a Szövetség képviselôi

részt vettek a Célalapok munkabizottsági ülésén, továbbá szakértôi bizott-

sági ülésen foglaltak állást az egyes Célalapok által elôterjesztett támogatá-

si javaslatokkal kapcsolatban. A szakértôi bizottsági üléseket részben 

a Célalapok székhelyén, részben Budapesten tartották.

A Város és Vidéke Célalap rendszer 2002-ben három alkalommal tartott

közgyûlést, amelynek keretében a Célalapok vezetôi a Rákóczi Szövetség

és a Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvány vezetôivel

együtt áttekintették a rendszer mûködési tapasztalatait és megállapodtak 

a jövôben elvégzendô feladatokban. 

Az elsô közgyûlés január 12-én volt a Magyar Kultúra Alapítvány központ-

jában, ennek keretében mindenek elôtt azt vizsgálták, miképpen vehetné-

nek részt a Célalapok a kedvezménytörvény végrehajtásában. A résztvevôk

egyhangúan úgy döntöttek, hogy felajánlják részvételüket a törvény kere-

tében elôirányzott oktatási-nevelési támogatás népszerûsítésében és célba

juttatásában. A három éve folyó beiratkozási program keretében ugyanis

széleskörû kapcsolatrendszert építettek ki a felvidéki óvodákkal és az isko-

lákkal, és a családokkal való kommunikáció elmélyítése érdekében létre-
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hozták a községi megbízottak hálózatát. Az értekezlet 3 tagú bizottságot

választott, a magyar kormányzati szervekkel ez ügyben folytatandó tárgya-

lások kezdeményezésére. Ennek tagjai: Száraz Dénes, (Érsekújvár és Vidé-

ke-), Himmler György, (Párkány- és Vidéke) és Angyal Béla, (Gúta és 

Vidéke Célalap).

Június 10-én a Célalapok újabb rendkívüli találkozót tartottak a Magyar

Kultúra Alapítvány székházában. Újból lerögzítették szándékukat az okta-

tás-nevelési támogatás lebonyolításában való részvételre és rögzítették

készségüket, hogy készek ezt a feladatot a Szlovákiai Magyar Szülôk Szövet-

ségével közösen elvégezni. Áttekintették továbbá a 2002-ben folytatott 

beiratkozási program eredményeit.

Szeptember 28-án a Célalapok éves rendes közgyûlésüket a Révkomáro-

mi Mûvelôdési Központban tartották meg, amelyen a Rákóczi Szövetség

részérôl Halzl József és Ugron Gáspár, a CSSZMKA részérôl Balázs György

és Kôvári Dénes vett részt. A gyûlésen beszámolók hangzottak el a Rákóczi

Szövetség és az Alapítvány tevékenységérôl, valamint a Célalapok munká-

járól. Áttekintették a 2002. évi beiratkozási program eredményeit és vázol-

ták a 2003. évi beiratkozási programmal kapcsolatos elképzeléseket. Halzl

József tájékoztatást adott arról, hogy az Illyés Közalapítvány a 2003. évi be-

iratkozási programot is 50 millió Ft-tal támogatni kívánja. A résztvevôk fon-

tosnak ítélték, hogy a kedvezménytörvénnyel összefüggô oktatás-nevelési

támogatás ügye rendezôdjék, mivel ez a támogatás a beiratkozási program-

nak is fontos ütôkártyája lehet. Fontosnak ítélték azt is, hogy 

a családokat közvetlenül kell ebben a támogatásban részesíteni. A közgyû-

lésen közzétett és a Szlovák Oktatási Minisztérium által hivatalosan is 

rendelkezésre bocsátott adatokból az derült ki, hogy a Célalapok és a Szlo-

vákiai Magyar Pedagógus Szövetség közös munkájának eredményeként 

a magyar iskolákba beíratott diákok létszáma 2002-ben 2001-hez képest

2,5 %-kal növekedett és 1,11 %-kal nôtt a magyar iskolába beiratkozott 

diákoknak az összes beiratkozott diákhoz viszonyított számaránya is.
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Gazdasági kérdések

A Rákóczi Szövetség mûködésének pénzügyi feltételeit, rendezvényeinek

és akcióinak költségfedezetét többféle forrásból igyekszik megteremteni. 

A társadalmi szervezetek részére biztosított országgyûlési keretbôl a Rá-

kóczi Szövetség 2002-ben 830 ezer Ft-ot kapott. A személyi jövedelemadó

1 %-ának felajánlásából a Szövetség 1.406.000 Ft bevételhez jutott. Jelentôs

költségigényû, a beszámolóban vázlatosan ismertetett programjainak a le-

bonyolítására kormányzati szervektôl, önkormányzatoktól, alapítványoktól

és különbözô gazdasági szervezetektôl kért és kapott támogatást a Rákóczi

Szövetség. Ez a támogatás vagy egy-egy rendezvényhez kötôdô, vagy a Szö-

vetség céljait szolgáló általános pénztámogatás volt, illetve az egyes rendez-

vényekkel összefüggô különbözô jellegû költségek (elsôsorban a diákutaz-

tatási költségek) átvállalása formájában valósult meg. A tagdíj befizetéseken

kívül egyéni befizetésekbôl 2.373.598 Ft támogatást kapott a Szövetség. 

A Szövetség 2002. évi fôbb támogatói a teljesség 
igénye nélkül a következôk:

Magyar Köztársaság Országgyûlése

Miniszterelnöki Hivatal

Oktatási Minisztérium

Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma

Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium

Határon Túli Magyarok Hivatala

Auguszt Cukrászda

Bakonyi Erômû Rt.

Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Önkormányzat

Budapesti Elektromos Mûvek Rt.

Budapesti Erômû Rt.

DÉMÁSZ Rt.

Dunamenti Erômû Rt.

EGI Rt.

ERBE Energetika Mérnökiroda Kft.

Esztergomi Polgármesteri Hivatal

ÉDÁSZ Rt.

ÉMÁSZ Rt.

FÔTÁV Rt.

Gála Party Service

GYÔRHÔ Kft.

Illyés Közalapítvány

Jokanido 2000 Kft.

Magyar Alumínium Rt.

Magyar Energetikai Társaság

Magyar Export-Import Bank Rt.

Magyar Posta Rt.

Magyar Távhôszolgáltatók Szakmai Szövetsége

Mátrai Erômû Rt.

MAVIR Rt.

Miskolci Hôszolgáltató Kft.

Mobilitas Kft.

Mocsáry Lajos Alapítvány
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MOL Rt.

MTA Etnikai Nemzeti Kisebbségkutató Intézet

MVM Rt.

OTP Rt. 

OVIT Rt.

Paksi Atomerômû Rt.

Pannonhalmi Fôapátság

Pannonpower Rt.

Pro Iuventute – A Jövôért Alapítvány

Prolux Kft.

Richter Gedeon Rt.

System Consulting Rt.

TITÁSZ Rt.

U-Press Kft.

VEGYÉPSZER Rt.

Vértesi Erômû Rt.

XI. kerületi Önkormányzat

A Támogatók közremûködése nélkül a Rákóczi Szövetség és Alapítványa

messze nem tudott volna olyan hatékonysággal munkálkodni céljai megva-

lósításán, mint ahogy ezt – szponzorainak köszönhetôen – megtette.

Budapest, 2003.
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